
HENÜZ baharın ortası gelmeden 
hava sıcaklıkları rekor seviyelere 
ulaştı. Birçok ilde 1 Nisan’da ter-
mometreler 30 dereceyi gösterdi. 
Antalya, Adana, Eskişehir, Muğla, 
İzmir, Aydın ve Manisa gibi birçok 
kentte hava sıcaklığı rekor seviye-
lere yaklaştı. Uzmanlar yaz mev-
simi için aşırı sıcaklar ve kuraklık 
konusunda uyardı. 10’DA

AVCILAR’DA kentsel dönüşüm için 
yıkımı gerçekleştiren binanın duva-
rının, bitişiğindeki apartmanın bal-
konlarına yan duvar olarak kullanıl-
dığı ortaya çıktı. Denizköşkler’deki 
6 katlı bir bina, kentsel dönüşüm 
kapsamında yıkıldı. Yıkımın ardın-
dan, bitişikteki 2 apartmanda bal-
konlara ait yan duvarların örülmedi-
ği ve yıkılan binanın duvarlarından 
yararlanıldığı görüldü. 9’DA

TÜRKİYE’NİN Antarktika’ya 
düzenlediği 8. Ulusal Antarktika 
Bilim Seferi’nde, Horseshoe Ada-
sı’nda kurulması planlanan “Türk 
Bilimsel Araştırma Kampı” için 
yeni meteorolojik ölçüm cihazla-
rı ve enerji depolama test sistemle-
ri kuruldu. Yeni sistemlerle sürdü-
rülebilir enerjinin yanı sıra bilim 
insanlarının çalışmalarına katkı 
sağlanması amaçlanıyor. 10’DA

İSRAİL’İN 1 Nisan’da Gazze’deki Deyr 
el-Belah bölgesine saldırı düzenleye-
rek uluslararası yardım kuruluşu Dünya 
Merkez Mutfağı’nın (World Central 
Kitchen-WCK) 7 çalışanını öldürmesi 
nedeniyle ayağa kalkan dünyadan tep-
kiler gelmeye devam ediyor. 8’DE
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TÜRKİYE Otobüsçüler Federasyo-
nu (TOFED) Genel Başkanı Birol 
Özcan, “Ramazan bayramı için ana 
seferlerimiz zaten doluydu. Ek sefer-
ler de dolmaya başladı. Bugünden 
itibaren otobüs seferleri dolu” dedi.

Özcan, bayramda memleketle-
rine gidecek hiçbir yolcuyu geride 
bırakmayacaklarını, İstanbul’dan 
bütün il ve ilçelere seferler düzen-

lediklerini dile getirerek, “Günlük 
otobüs seferlerimiz 1000 ila 1100 
sefer iken yarından itibaren 2 bin-
lere çıkacak. Bu sefer sayısıyla 
pandemiden önceki otobüs sefer 
sayılarına yaklaşmış durumda-
yız. Bayram tatilinin 9 gün olması 
bunda etkili. Bu bayram bereket-
li bir bayram olacak.” ifadelerini 
kullandı. AA
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SARAÇHANE’DEKİ makam odasına gelen 
İmamoğlu seçim sonrası ilk mesaisine 
dualar okuyarak başladı. Daha sonra İBB 
binası önünde toplanan mesai arkadaş-
larıyla ve kalabalık bir vatandaş toplulu-
ğuyla buluşan İmamoğlu, “İstanbul halkı, 
Cumhurbaşkanı’ndan önünde bekleyen 
onlarca dosyayı bir an önce imzalamasını 
ve belediyelerin önündeki engellemelerin 
aşılmasını bekliyor” diye konuştu.

BEKLEYEN PROJELER
İMAMOĞLU, “Buradan Sayın Cum-
hurbaşkanı’na açık çağrıda bulunuyo-
rum. Projesini tamamladığımız, bütçe-
sini bulduğumuz, ihaleye çıkmak üzere 
uzun zamandır sizden imza beklediğimiz 
Sefaköy-Beylikdüzü-TÜYAP raylı sis-
tem hattına, metrobüs aracı alımı talebi-
mize, Kömürcüoda Atık Yakma ve Enerji 
Üretim Tesisine bir an önce onay verin. 
Keza Hazine ve Maliye Bakanlığımızdan 
Ümraniye-Ataşehir-Göztepe; Çekmeköy-
Sancaktepe-Sultanbeyli; Kaynarca-Pen-
dik-Tuzla hatları ve 34 tramvay aracıyla 
ilgili onaylarımızı, yine metro aracı alım 
onaylarımızı, vakit kaybetmeden verme-
sini bekliyoruz” ifadelerini kullandı. AA

“Mazbatamı aldığım gün açık açık söylüyorum. Cumhurbaşkanı’ndan 
randevu talep ediyorum” diyen İBB Başkanı İmamoğlu, projelerini 

hayata geçirmek için Erdoğan’dan imza istedi

BİRLİKTE çalışmak istediğini vurgulayan İmamoğlu. 
“Bizimle iş birliği yapın. O imzaları atın. Biz de işimi-
ze gücümüze bakalım. Buradan da açıkça ilan ediyo-
rum. Ne zaman diler ve arzu ederseniz, İstanbul’un 
geleceğini, Sayın Cumhurbaşkanımız, Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan, sizinle konuşmaya hazır bir Ekrem 
İmamoğlu var. Onu da ileteyim buradan. Sonra 
diyorlar, ‘Randevu istedin mi istemedin mi?’ İstiyo-
rum. Bak, tekrar istiyorum. Yeni mazbatamı aldı-
ğım gün istiyorum, yineliyorum. Bakalım ne olacak? 
Sandalye kırık olmasın yeter” şeklinde konuştu. AA

‘Sandalye kırık olmasın’

2022-2023 Sezonu Süper Lig Şampi-
yonu Galatasaray ile 2022-2023 Sezo-
nu Ziraat Türkiye Kupası Şampiyonu 
Fenerbahçe arasında oynanacak. Şan-
lıurfa 11 Nisan Stadyumu’nda Pazar 
günü saat 21.30’da başlayacak olan 
maçı hakem Volkan Bayarslan 
yönetecek. 14’TE

Süper Süper 
Kupa’yaKupa’ya
Bayarslan Bayarslan 
atandıatandı

KUR’AN-I 
Kerim’de “bin 
aydan daha hayır-
lı” olduğu bildi-
rilen Kadir Gece-
si bugün idrak 
edilecek. Kur’an-
ı Kerim’in indi-
rilmeye başlandı-
ğı Kadir Gecesi, 
İslam’da, “Sema 
kapılarının açıldı-
ğı, dua ve tövbele-
rin kabul edildiği 
kutlu gece” 
olarak kabul 
ediliyor. 9’DA

BAYRAM tatilini tarih ve doğa 
ile iç içe geçirmek isteyenle-
rin rotası Trakya. Türkiye’nin 
kuzeybatısında, Karade-
niz, Marmara ve Ege’ye kıyı-
sı olan Trakya, doğal güzel-
likleri, zengin kültürel mirası 
ve tescilli lezzetleriyle bay-
ram tatili için ziyaretçile-
re zengin seçenekli bir rota 
sunuyor. Edirne, Kırklare-
li ve Tekirdağ kentleri zen-
gin seçenekleriyle bayramın 
favorisi. 16’DA
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Hava kirliliğiHava kirliliği
sigara içmeksigara içmek
kadar zehirlikadar zehirli



TÜRKİYE Solunum 
Araştırmaları Derneği 
(TÜSAD) Tütün Çalış-
ma Grubu Üyesi Prof. 
Dr. Nazmi Bilir, doğal 

ve beşeri faktörler sonucu havaya 
karışan partiküllerin solunum yol-
ları aracılığıyla insan vücuduna 
girmesinin kanser riskini artırdığı-
nı, bu nedenle sigara içmeyen kişi-
lerde akciğer kanseri görülebildiği-
ni söyledi.

Dünya Sağlık Örgütünün (DSÖ) 
verilerine göre, her yıl 6,7 milyon 
erken ölümün nedeni, dış mekan 
ve ev ortamındaki hava kirlili-
ği olarak gösteriliyor. Dış mekan 
kirliliğinin 2019’da 4,2 milyon 
erken ölüme neden olduğu tah-
min edilirken, bu ölümlerin yak-
laşık yüzde 89’u Güneydoğu Asya 
ve Batı Pasifik’teki düşük ve orta 
gelirli ülkelerde meydana geliyor.

İsviçre merkezli hava kalite-
si teknolojisi şirketi IQAir, 134 
ülke ve bölgedeki 7 bin 812 nokta-
da bulunan 30 binden fazla hava 
kalitesi izleme istasyonundan elde 
ettiği veriler ışığında 2023 Dünya 
Hava Kalitesi Raporu’nu açıkla-
dı. DSÖ standartlarına göre, hava 
kirliliğine yol açan 2,5 mikron-
dan küçük parçacık miktarını gös-
teren PM2,5 yoğunluğunun metre-
küp başına en fazla 5 birim olması 
gerekirken, 2023’te 134 ülke ve 
bölgeden 124’ünde bu sınır aşıl-
dı. Rapora göre, DSÖ’nün kılavuz 
değerini 15 kat geçerek 79,9 birim-
le en yüksek PM2,5 yoğunluğuna 
ulaşan Bangladeş, havası en kirli 
ülke olurken, bu ülkeyi 73,7 birim-
le Pakistan, 54,4 birimle Hindis-
tan, 49 birimle Tacikistan ve 46,6 
birimle Burkina Faso takip etti. 
Türkiye listede 20,3 birim PM2,5 
yoğunluğu ile 44. sırada yer aldı.

ASTIM ATAĞINI 
ALEVLENDİREBİLİR

Bilir, 10 mikron boyutundaki 
partiküllerin solunum yollarında 
daha üst kademelere yerleştiğini, 
daha küçük olan 2,5 mikron boyu-
tundaki partiküllerin ise solunum 
yollarında daha uç noktalara iler-
leyerek akciğere kadar ulaşabildi-

ğini ve kansere neden olabildiğini 
kaydetti. Bilir, “Hava kirliliği, par-
tikül kirliliği tahriş etkisi yapar ve 
bunun sonucunda da orada enfek-
siyonların yerleşmesi kolaylaşır. 
Zaten var olan enfeksiyon ya da 
zaten var olan bir akciğer hastalığı 
mesela astımlı kişilerde astım ata-
ğının alevlenmesine veya astımın 
atak haline gelmesine yol açabilir. 
Herhangi bir rahatsızlığı olmayan 
kişiler de eğer bu kirli havayı solu-
maya uzun zaman devam ederler-
se irritan etkiye bağlı bu tür sorun-
lar yaşayabilir.” diye konuştu.

Kirli hava denildiğinde akla 
sadece partiküllerin değil kar-
bondioksit, karbonmonoksit, azot 
oksit, sülfür oksit gibi fosil yakıt-
ların bileşiğinde bulunan madde-
lerin de gelmesi gerektiğini ifade 
eden Bilir, bu maddelerin yanma 
esnasında oksijenle birleşerek 
havaya karışması sonucu solunum 
yolları aracılığıyla kalp ve solu-
num yolu hastalıklarına neden 
olabileceği uyarısında bulundu. 

Hidrokarbon bileşiği olan parti-
küllerin, Uluslararası Kanser Araş-
tırma Ajansı (IARC) tarafından 
kanserojen maddeler olarak tanım-
landığı bilgisini paylaşan Bilir, 
şöyle devam etti: “Bu partikülle-
rin etkisiyle en çok solunum yol-
larında yani gırtlakta, boğazda ve 
akciğerde kanserler meydana gele-
bilir. Bu partiküllerin vücudun 
başka organlarına yayılma olasılı-
ğı da vardır dolayısıyla hava kir-
liliği, beyinden tutun mesaneye 
kadar, mide, bağırsak sistemlerin-
de kansere neden olabilir. Genel 
anlamda hava kirliliğinin önlen-
mesi de kanser kontrolünde önem-
li bir husustur. Akciğer kanseri 

oluşumunda bireysel davranış ola-
rak sigara içilmesi en büyük etken-
dir ama sigara içmeyen kişiler de 
akciğer kanseri olabiliyor. Onlar-
da da atmosferik hava kirliliğinin 
etkisi olabilir.”

KİRLİ HAVA SOLUMAK 
ZORUNDA KALIYOR

Hava kirliliğine karşı alınabile-
cek önlemler konusunda vatandaş-
ların sınırlı imkanlara sahip oldu-
ğu değerlendirmesinde bulunan 
Bilir, kirli havayı süzen ve filtrele-
yen maskelerin 24 saat kullanılabi-
lir olmaması nedeniyle vatandaş-
ların kirli havayı solumak zorunda 
kaldığını belirtti.
Hava kirliliğini azaltma konusun-
da vatandaşlardan ziyade kamu-
ya, hükümete ve sanayi kuruluş-
larına yükümlülükler düştüğünü 
vurgulayan Bilir, sözlerini şöyle 
tamamladı: “Pratik olarak fosil 
yakıtları kullanmayalım diyebili-
riz ama kullanmak da zorundayız, 
en azından bugün için. Belki bun-
dan yıllar sonra fosil yakıtlar kul-
lanımdan kalkabilir. Kullanırken 
biraz daha tasarruflu şekilde dav-
ranabiliriz. Mesela toplu taşımaya 
öncelik vermek, yakın mesafeleri 
yürümek, bisiklet kullanmak gere-
kiyor. Elektrikli araçlar bir çözüm 
olabilir mi? En azından fosil yakıt 
kullanmadığı için hava kirliliğine 
neden olmaz ama elektrik üretimi 
bu sefer gündeme gelecek. Elek-
trik üretimi için de örneğin ter-
mik santrallerde fosil yakıt kul-
lanılıyor. Bu tesislerin bacalarına 
filtre takmak suretiyle hava kirli-
liğine yol açmalarının önüne geçi-
lebilir.” AA
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GÜNÜN 
ÖNERİLERİ

YENGEÇ BAŞAKASLAN22 Haziran
22 Temmuz

24 Ağustos
23 Eylül

23 Temmuz
23 Ağustos

KOÇ İKİZLERBOĞA21 Mart
20 Nisan

22 Mayıs
21 Haziran

21 Nisan
21 Mayıs

OĞLAK BALIKKOVA23 Aralık
20 Ocak

19 Şubat
20 Mart

21 Ocak
18 Şubat

Bugün enerjinizi yüksek tutun, Koçlar! Yıldız-
lar size müthiş bir enerji aşıladı. Kendinizi bir 
süper kahraman gibi hissedecek ve her şeyi 
başarabileceğinize inanacaksınız. Bu enerjiyi 
doğru şekilde yönlendirerek, hayallerinizi ger-
çekleştirebilir ve dünyayı fethedebilirsiniz. 

Meraklı İkizler, bugün keşfetmek için harika bir 
gün. Yeni fikirlerin peşinden gidin, ilginç konu-
lar araştırın ve bilgi dağarcığınızı genişletin. Sos-
yal becerilerinizle parlayacaksınız ve başkalarıy-
la bağlantı kurmak için harika bir zaman olacak. 
Eğlence dolu sohbetler ve gülmeler sizi bekliyor. 

Sevgili Boğalar, bugün hedeflerinize odak-
lanmanız gereken bir gün. Etrafınızdaki dik-
kat dağıtıcı unsurlara rağmen, kararlılığınızı 
koruyun ve amacınızı göz ardı etmeyin. Ken-
dinizi biraz ödüllendirmek için de zaman ayı-
rın. Biraz lüks ve keyif size iyi gelecek. 

.
TERAZİ YAYAKREP24 Eylül

23 Ekim
23 Kasım
22 Aralık

24 Ekim
22 Kasım

Sevgili Teraziler, bugün dengeyi bulmanız gere-
ken bir gün olacak. İlişkilerde uyumu sağlamak 
için çaba gösterin ve her iki tarafın da ihtiyaçları-
nı dengeleyin. Kendinize zaman ayırmak için de 
fırsat yaratın. Sanatsal etkinliklere katılmak veya 
güzel bir müzik dinlemek size iyi gelecek. 

Merhaba Yaylar! Bugün macera dolu bir gün 
sizi bekliyor. Rutinlerinizi bir kenara bırakın 
ve yeni deneyimlere açık olun. Farklı kültürle-
ri keşfetmek, yeni yerler görmek veya farklı bir 
aktivite denemek için harika bir zaman. Kendi-
nizi özgür hissedin ve hayatı dolu dolu yaşayın. 

Gizemli Akrepler, bugün derinliklere inme 
zamanı. Duygusal olarak derinlemesine düşün-
celere dalabilir ve iç düzlemle ilgili araştır-
malar yapabilirsiniz. İç sesinizi dinleyin ve iç 
dünyanızı keşfedin. Aynı zamanda, başkaları-
nın sırlarını da korumaya özen gösterin. 

Sevgili Yengeçler, bugün duygusal anlamda 
biraz hassas olabilirsiniz. Kendinize ve duygusal 
ihtiyaçlarınıza özen gösterin. Biraz zaman ayırın 
ve kendinizi şımartın. Rahatlama ve huzur arayı-
şında olmak için mükemmel bir gün. Sevdikleri-
nizle geçireceğiniz samimi anlar size iyi gelecek.

Sevgili Başaklar, bugün detaylara dikkat etmek 
önemli olacak. Planlarınızı düzenli bir şekilde 
takip edin ve sorumluluklarınızı yerine getirin. 
Organize olmanız gereken bir gün, ancak bu sizi 
hedeflerinize daha da yaklaştıracak. Ayrıca, sağlı-
ğınıza özen göstermek için de biraz zaman ayırın. 

Aslanlar, bugün sahnede olmanız gereken bir 
gün. Sizin için ışıklar, kamera, aksiyon zamanı! 
Yeteneklerinizi sergilemek ve dikkati üzerinize 
çekmek için harika bir fırsat. İnanç dolu ve ken-
dinize güvenen bir şekilde ilerleyin. Yaratıcılığı-
nızı ortaya koyun ve dünyayı büyüleyin. 

Sevgili Oğlaklar, bugün hedeflerinize odaklanma-
nız gereken bir gün olacak. Disiplinli ve kararlı yak-
laşımınızla başarıya ulaşabilirsiniz. Planlarınızı 
yapın, adımlarınızı atın ve hedeflerinize doğru iler-
leyin. Kendinizi motive etmek için ödüllendirme 
sistemleri kurabilirsiniz. 

Sevgili Balıklar, bugün duygusal olarak derin-
leşme zamanı. İçsel dünyanıza dalmak ve duy-
gusal deneyimlerinizi keşfetmek için zaman 
ayırın. İç sesinizi dinleyin ve sezgilerinize 
güvenin. Aynı zamanda, başkalarına da destek 
olabileceğiniz bir gün. 

Kova burcu için bugün yaratıcı bir gün ola-
cak. Kendinizi ifade etmek için farklı yol-
lar bulun. Sanatsal yeteneklerinizi orta-
ya çıkarın, ilginç projeler üzerinde çalışın 
veya yeni bir hobiyi deneyin. Sıradışı fikir-
lerinizle çevrenizdeki insanları etkileyin.

Merhaba! 5 Nisan gününe hoş geldiniz. 
Bugün enerji dolu ve hareketli bir gün sizi 
bekliyor. Heyecan verici fırsatlar ve yeni 
deneyimlerle dolu olacak.

Bugün, cesaretinizi kullanma ve yeni adım-
lar atmaya odaklanma zamanı. Kendinizi 
rahat hissedecek ve sınırlarınızı zorlamak için 
güçlü bir istek duyacaksınız. İçinizdeki tutku-
yu ortaya çıkarın ve hedeflerinize doğru iler-
lemek için harekete geçin.

İletişim becerileriniz bugün oldukça önem-
li olacak. Başkalarıyla etkili bir şekilde ileti-
şim kurarak fikirlerinizi paylaşabilir, proje-
lerde işbirliği yapabilir ve insanlar arasında 
bağlar kurabilirsiniz. Dinlemeyi unutmayın, 
başkalarının fikirlerine değer verin ve ortak 
çalışmalarınızın meyvelerini toplayın.

Bu enerjik günü sağlıklı ve dengeli bir 
şekilde geçirmek için kendinize zaman ayırın. 
Egzersiz yapmak, sağlıklı beslenmek ve stres 
yönetimi konusunda dikkatli olmak önem-
lidir. Kendinizi dinlemek ve ihtiyaçlarınıza 
öncelik vermek için biraz zaman ayırın.

5 Nisan aynı zamanda sosyal ilişkiler açı-
sından da keyifli bir gün olacak. Yeni insan-
larla tanışabilir, mevcut ilişkilerinizi güç-
lendirebilir ve keyifli sosyal etkinliklere 
katılabilirsiniz. İnsanlarla bağlantı kurmak, 
yeni fikirler edinmek ve eğlenceli anılar birik-
tirmek için harika bir fırsat olacak.

Sonuç olarak, 5 Nisan enerji dolu ve hare-
ketli bir gün olacak. Cesaretinizi kullanın, ile-
tişim kurun, sağlığınıza özen gösterin ve sos-
yal ilişkilerinizi güçlendirin. Bu güzel günü 
dolu dolu yaşamanızı dilerim!

AYLA MEYDAN G Ü N L Ü K  B U R Ç  Y O R U M L A R I

AKDENİZ Üniversitesi İç Hastalık-
ları Bilim Dalı Öğretim Üyesi, Tıbbi 
Onkolog Doç. Dr. Mustafa Karaca, 
Türkiye’de 1-7 Nisan’ın Ulusal Kan-
ser Haftası olduğunu hatırlattı. Tür-
kiye’de ve dünyada 2000’li yıllardan 
sonra en çok ölümün kanser sebe-
biyle olduğuna dikkati çeken Karaca, 
kanser hastalığının geçmişte olduğu 
gibi geleceğin de önemli halk sorunu 
olarak karşılarına geldiğini kaydet-
ti. Dünyada 22 milyon kanser has-
tası olduğunun var sayıldığını, bu 
rakamın 2030’da 32,5 milyona ula-
şacağının tahmin edildiğini söyle-
yen Karaca, “Türkiye’de 581 bin kan-
ser vakası var. Her yıl 233 bin kişiye 
kanser teşhisi konuluyor. Kadınlar-
da en fazla meme, tiroid ve kolon 
kanseri, erkeklerde ise akciğer, pros-

tat ve kolon kanseri görülüyor.” diye 
konuştu. Karaca, 2000 yılının kan-
ser tedavisi için milat olduğunu, 
o yıldan sonra kanserli hücrelerin 
DNA’sının tespit edildiğini vurgula-
dı. O yıllarda klasik kemoterapi ilaç-
ları kullanırken DNA’nın bilinmesiy-
le kansere neden olan mutasyonların 
tespit edildiğini aktaran Karaca, “Bu 
mutasyonlara yönelik akıllı, hedefe 
yönelik tedaviler geliştirildi. Bu akıl-
lı, hedefe yönelik tedavilerle hem 
etkinliğimiz çok arttı hem de yan 
etkileri çok azaldı. Örneğin 4’üncü 
evre bir akciğer kanserinde klasik 
kemoterapi ilaçlarıyla 10-11 ay sağ 
kalım olurken, akıllı, hedefe yöne-
lik tedavilerle 5 yıla kadar sağ kalım 
süresi elde etmeye başladık.” bilgisi-
ni verdi. AA

SAĞLIK Bakanlığı ve sağlık teknolo-
jileri sektörünün temsilcileri iftarda 
buluştu. 

Bakanlık tarafından sağlık ve bili-
şim teknolojileri sektörü temsilcile-
rinin katılımıyla Gölbaşı Vilayetler 
Evi’nde iftar programı düzenlen-
di. Sağlık Bakan Yardımcısı Huzey-

fe Yılmaz, mamografi görüntülerin-
de yapay zeka destekli değerlendirme 
döneminin başladığını belirterek, “Bu 
sayede görüntülemelerin raporlanma 
süresi yüzde 94 doğrulukla 7 kat daha 
hızlı hale geldi. Erken teşhisin hayat 
kurtardığı bu süreçte bu kazanım 
hayati bir öneme sahip.” dedi. AA

Genetik haritaya göre
hazırlanan ilaçlar kanser 
tedavisinde kullanılıyor

Sağlıkçılar iftarda buluştu

HAVA KİRLİLİĞİHAVA KİRLİLİĞİ
SİGARA İÇMEKSİGARA İÇMEK
KADAR ZEHİRLİKADAR ZEHİRLİ
Prof. Dr. Nazmi Bilir, doğal ve beşeri faktörler sonucu havaya karışan partiküllerin Prof. Dr. Nazmi Bilir, doğal ve beşeri faktörler sonucu havaya karışan partiküllerin 
solunum yolları aracılığıyla insan vücuduna girmesinin kanser riskini artırdığını, solunum yolları aracılığıyla insan vücuduna girmesinin kanser riskini artırdığını, 
bu nedenle sigara içmeyen kişilerde akciğer kanseri görülebildiğini söyledibu nedenle sigara içmeyen kişilerde akciğer kanseri görülebildiğini söyledi



VAHİM olay önceki gün sabaha karşı 04.00 sıralarında Tar-
sus Devlet Hastanesi’nin 8. katında bulunan beyin cerra-

hi bölümünde meydana geldi. Alınan bilgiye göre, bel 
fıtığından hastanede tedavi gören 61 yaşındaki Selma 
Çiftçi, refakatçi olarak yanında kalan oğlu M.A. (32) 
tarafından bıçakla boğazı ve ayakları kesilip taban-
ca ile tek kurşunla öldürüldü. Şüpheli, sesi duyup 
odaya gelen güvenlikçiler tarafından yakalanarak 
polise teslim edildi. Cinayet mahalline sevk edi-
len olay yeri inceleme ekipleri ve cumhuriyet sav-
cısı inceleme yaptı. Yapılan incelemenin ardından 

vahşice öldürülen kadının cenazesi hastane morgu-
na alındı. Olayla ilgili soruşturma sürerken M.A.’nın 

uyuşturucu bağımlısı olduğu ileri sürüldü. İHA

BAKAN Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından yap-
tığı açıklamada, Van’da 
meydana gelen olay-
lar başta olmak üzere 

14 ilde bölücü terör örgütü adına 
“kanunsuz sokak eylemleri” yapıl-
dığını ifade etti. Yerlikaya, Emni-
yet Genel Müdürlüğü İstihbarat 
Başkanlığı ve Terörle Mücade-
le Daire Başkanlığı koordinesin-
de, Van, Diyarbakır, Şırnak, İzmir, 
Mardin, Batman, Kocaeli, Antal-

ya, Şanlıurfa, Adana, Mersin, 
Ankara, Bingöl ve Manisa il emni-
yet müdürlüklerince şüphelilerin 
yakalanması için eş zamanlı ola-
rak “Bozdoğan-20” operasyonla-
rının başlatıldığını belirtti. Terör 
örgütü adına “kanunsuz sokak 
eylemleri” yapan 340 şüphelinin 
yakalandığını vurgulayan Yerlika-
ya, şunları kaydetti:

ARANMA KAYITLARI VARMIŞ
“Şüphelilerin terör örgütü 

adına çöp konteynerleri ve lastik-
ler ile yol kapatarak havai fişek, 
taş, el yapımı patlayıcı ve molo-
tofkokteyli ile ‘kanunsuz sokak 
eylemleri’ yaptıkları, güvenlik 
güçlerimize yönelik taşlı saldı-
rıda bulundukları ve uyarılara 
rağmen dağılmayarak mukave-
met gösterdikleri, örgütü övücü 
slogan attıkları, sosyal medya 
hesapları üzerinden terör örgü-
tü propagandası yaptıkları, örgüt 
içerisinde geçmiş dönemlerde 

faaliyet yürüttükleri, haklarında 
kesinleşmiş hapis cezası ve aran-
ma kaydı bulunduğu tespit edil-
di.” Operasyonu gerçekleştiren 
polisleri tebrik eden Yerlikaya, 
“Aziz milletimizin bilmesini iste-
rim ki terör eylemlerinin hiçbiri-
ne göz açtırmayacağız. Güvenlik 
güçlerimizin üstün gayretleriy-
le milletimizin huzuru, birlik 
ve beraberliği için mücadelemiz 
kararlılıkla devam edecek.” ifade-
lerini kullandı. AA
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HASTANEDE VAHŞİ CİNAYET

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Van 
merkezli 14 ilde düzenlenen 
“Bozdoğan-20” operasyonlarında 
“kanunsuz sokak eylemleri” yapan 340 
şüphelinin gözaltına alındığını bildirdi

Mersin Tarsus Devlet 
Hastanesi’nde tedavi 
gören 61 yaşındaki 
kadın, oğlu tarafından 
bıçakla boğaz ve 
ayakları kesilip silahla 
vurularak vahşice 
öldürüldü...

14 İLDE 340 
ŞÜPHELİ 
YAKALANDI

ANKARA’DAKİ YANGINDA
5 KİŞİ GÖZALTINA ALINDI

ANKARA’NIN Yenimahalle ilçe-
sindeki Hurdacılar Sanayi Site-
si’nde araç lastikleri ve atıkların 
bulunduğu alanda çıkan yangın-
la ilgili soruşturma kapsamında 
5 şüpheli gözaltına alındı. Cum-
huriyet Başsavcılığından yapılan 
açıklamada, dün meydana gelen 
yangınla ilgili mahallinde yapı-

lan araştırmalar sonucunda yangı-
na sebebiyet verdikleri değerlen-
dirilen ve görgü tanığı tarafından 
teşhis edilen A.F.E, A.E.İ, F.E.A, 
A.E.İ. ve M.E.İ’in Ankara İl Jan-
darma Komutanlığı ekiplerin-
ce gözaltına alındığı bildirildi. 
Soruşturmanın titizlikle devam 
ettiği kaydedildi. AA

BEŞİKTAŞ’TAKİ gece kulübünde tadi-
lat sırasında çıkan ve 29 kişinin haya-
tını kaybettiği yangınla ilgili yürütülen 
soruşturma kapsamında olayda sorum-
luluğu bulunduğu belirtilen bir şüp-
heli hakkında gözaltı kararı verildi. 
Gayrettepe Yıldız Posta Caddesi Göne-
noğlu Sokak’taki 16 katlı binanın eksi 
1. ve eksi 2. katlarında tadilat halinde 
olan gece kulübündeki yangınla ilgi-
li İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığın-
ca yürütülen soruşturma sürüyor. Bu 
kapsamda gözaltına alınan 8 şüphe-
linin emniyetteki işlemleri sürerken, 
iş yerinde çıkan yangınla ilgili 2 kişi-
nin daha sorumluluklarının bulundu-
ğu belirlendi. Bunun üzerine yapılan 
incelemede bu kişilerden birinin olay-
da hayatını kaybettiği belirlendi. Sav-
cılık diğer şüpheli hakkında gözaltı 
kararı verdi. Polis ekipleri şüphelinin 
yakalanması için çalışma başlattı. AA

KORKUNÇ OLAYIN
SORUŞTURMASI
DEVAM EDİYOR

CENGİZHAN
ÇEBİ

YAZIYOR
SPOR VE 
İLETİŞİM 

Spor ortamı içerisindeki bilgilerin, 
antrenör, sporcular ve veliler arasında 
karşılıklı olarak birbirleri ile paylaşıp, 
birbirilerini anlayabilme süreci başa-
rılı bir iletişim düzeyinden ve empa-
ti becerisinden geçer. Spor ortamında 
gerçekleşen sporcular ve antrenörler 
arasındaki ilişki hem psikososyal ola-
rak hem de fiziksel gelişimleri açısın-
dan çok önemlidir. Pozitif düzeyde 
kurulan iletişim antrenör sporcu ilişki-
sini, sporcu doyumunu ve motivasyo-
nunu artırması ile aynı zamanda spor-
cunun beceri ve performans gelişimi 
için de uygun ortam oluşturur.

Yüzme sporunu konu olarak 
devam ettirdiğimizde sporcunun katıl-
dığı yoğun antrenman programları, 
antrenörün istekleri, yaptırmak istediği 
antrenmanları ve arkadaşları ile katıl-
dığı tüm müsabakalarda etkili düzey-
de bir performans sergileyebilmesi için 
ve başarı düzeyini artırabilmesi adına 
gerek antrenör gerek de sporcu arasın-
da farklı bir özelliğin olabilmesi gerek-
tiği kanısına varılmıştır. Bu özellikte 
İletişim becerisi olarak tanımlanmıştır. 
Çünkü iletişim düzeyi o kadar önem-
lidir ki sporcu ne kadar üst düzeyde 
sporcu olursa olsun antrenör ne kadar 
teknik ve antrenman bilimine hâkim 
olursa olsun ikili tarafından verimli bir 
iletişim ağı kurulmadığı müddetçe ne 
sporcu istenilen performansı göstere-
bilecek ne de antrenör bilgi ve biri-
kim düzeyini sporcusuna aktarabile-
cektir. Ve böylece hem antrenör hem 
de sporcu kendisini başarısız olmaktan 
alıkoyamayacaktır. 

Antrenörün sporcusuna verebilece-
ği bilgileri, en iyi şekilde aktarıp yap-
tırabilmesi için ve kendisini sporcusu-
na kabul ettirebilmesi adına şu soruları 
kendisine sorabilmesi gerekir;

Sporcunun yeterli düzeyde dikkati-
ni çekebildim mi?

Sporcuma kendimi güzel bir şekilde 
ifade edebildim mi?

Sporcum söylediklerime 
inanıyor mu?

Sporcum söylediklerimi kabul 
ediyor mu?

Sporcuma kendimi kolay anlaşabi-
lecek bir şekilde ifade edebildim mi?         

Spor sosyal bir ortamdan olu-
şur. İletişim de sözlü veya beden dili-
ni kullanarak gerçekleşir. Antrenö-
ründe sadece anlaşılma konusunda 
değil anlayabilme ve anladığını gös-
terip ifade edebilme konusunda da 
mücadele etmesi gerektiğinin bilincin-
de olmalıdır.   

1 KİŞİNİN 
ÖLDÜĞÜ 

MUHTARLIK 
SEÇİMİNDE 

4 KİŞİYE 
TUTUKLAMA

ARNAVUTKÖY Bollu-
ca Merkez Mahallesinde 
04.01.2024 saat 01.00 sırala-
rında iki aileden bir tarafın 
eski muhtar Ahmet Güler-
yüz’ü desteklediği, diğer 
tarafın ise seçimlerde birin-
ci olan ve muhtar seçilen 
Murat Tepe’yi destekledi-
ği öğrenilmişti. Seçim son-
rası okulda akrabalar ara-
sında çıkan sözlü tartışma 
büyüyerek sokağa taşar-
ken iki taraf arasında silahlı 
çatışma çıkmıştı. Silahların 
çekildiği kavgada Mahmut 
Dizman (32) ve yoldan geç-
tiği iddia edilen Mustafa 
Arslan kurşunların hedefi 
olmuştu. Hastaneye kaldırı-
lan Mustafa Arslan hayatı-
nı kaybetmişti. Olayla ilgili 
çalışma başlatan polis ekip-
leri 9 şüpheli şahıs yakalan-
dı. Şahıslar hakkında şahıs-
lar hakkında gerekli yasal 
işlemlerin yapılabilmesi için 
Cinayet Büro Amirliği ekip-
lerince adli makamlara tes-
lim edildi. Emniyette işlem-
leri biten şahıslar adliyeye 
sevk edildi. Adliyeye sevk 
edilen şahıslardan 4’ü tutuk-
landı 5’de adli kontrol şar-
tıyla serbest bırakıldı. İHA

BURSA’NIN Osmangazi ilçesi 
Demirkapı Mahallesi Kireç Ocakla-
rı mevkiinde 22 yaşındaki Sibel İ., 
arkadaşlarıyla eğlenmek için manza-
ralı bir alana geçti. Manzaraya karşı 
oturmak isteyen Sibel İ., tırmandı-
ğı duvardan yaklaşık 7 metre aşağı 
düştü. Mahsur kalan gencin arka-
daşları hemen 112 ekiplerini aradı. 
İhbar üzerine bölgeye itfaiye, sağ-
lık ve polis ekibi sevk edildi. Halat-
la aşağı inen ekipler genç kızı sedye 
ile yukarı taşıdı. Vücudunda kırık-
lar oluşan Sibel İ., sağlık ekiplerince 
ilk müdahalesinin ardından Çekirge 
Devlet Hastanesine sevk edildi. İHA

7 METRE YÜKSEKLİKTEN
DÜŞTÜ VE YARALANDI

EL FRENİNİ İNDİREN ÇOCUKLAR 
KAZAYA SEBEP OLDU

ŞİŞLİ’DE 3 ve 5 yaşlarındaki iki 
kardeş, babalarının aracın camını 
temizlediği sırada el frenini indir-
di. Baba, kayan aracı durdurmaya 
çalışırken; çevredekiler ise kapıyı 
açarak içeriye girmeye çalıştı. Tüm 
çabalara rağmen kayan araç, önce 
park halindeki bir servis minibüsü-
ne çarptı ardından trafiğe çıkarak 
bariyerlere vurdu. Facianın eşiğin-
den dönülen olayda aracın çarptığı 
servisi minibüsü şoförü kazayı hafif 
sıyrıklarla atlattı. İHA



RAMAZAN Bayra-
mı’na sayılı günler kala 
ekipler, bayram önce-
si çalışmalarını hızlan-
dırarak, sevdikleriyle 
buluşacak olan yaşlıla-
rı bayrama hazırlıyor. 
Özellikle ev temizliği 

ve kişisel bakımlarda zorluk çeken 
vatandaşları ziyaret eden ekip-
ler, sağlıklı ve temiz bir ortamda 
yaşamalarını sağlamak için özen-
le çalışıyor. Salon, mutfak, banyo 
ve tuvaletler başta olmak üzere her 
detayı titizlikle temizleyen ekip-
ler, evlerinden çıkmakta zorla-
nan vatandaşlara yönelik kuaför ve 
berber hizmeti de sunarak kişisel 
bakımlarını gerçekleştiriyor. 
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YEŞİM 
MÜNEVVEROĞLU

ARNAVUTKÖY BELEDİYESİNDEN 
BAYRAM TEMİZLİĞİ HİZMETİ

İTFAİYECİLER İFTAR 
SOFRASINDA

GELENEKSEL ola-
rak her yıl düzen-
lenen Fatih grubu-
nun iftar yemeği 
İtfaiye Daire Baş-

kanı Remzi Albayrak, bölge 
müdürleri, emekli itfaiyeciler, 
itfaiye çalışanları, stajyerler 
ve ailelerin katılımıyla gerçekleş-
ti. Bu özel buluşmada, samimi bir 
atmosferde birlikte oruç açmanın 
mutluluğunu yaşadılar.

İftar öncesi duaların edildi-

ği yemekte, emekli itfaiyeci-
lerin anıları ve deneyimle-
ri paylaşıldı. Samimi ve sıcak 
bir ortamda geçen iftar yeme-
ği, birlik ve dayanışma ruhu-
nu pekiştirirken, katılımcı-
lar arasında hoş sohbetlerin 
de gerçekleşmesine vesile 

oldu. Özellikle, emekli itfaiyeci-
lerin paylaştığı deneyimler, genç 
çalışanlar ve stajyerler için önemli 
birer öğreti kaynağı olurken, aynı 
zamanda mesleğin ne kadar kut-

sal ve özverili bir hizmet olduğu-
nu bir kez daha hatırlattı.

BİRLİKTE GÜÇLENMEYE 
DEVAM EDECEĞİZ

İtfaiye Daire Başkanı Remzi 
Albayrak, özel buluşmanın önemi-
ni vurgulayarak şunları ifade etti: 
“Ramazan ayı, manevi değeri yük-
sek bir zaman dilimi. Bu ayda bir 
araya gelmek, paylaşmak ve birlik-
te dualar etmek çok daha anlamlı 
hale geliyor. İtfaiye teşkilatımızın 

her bir bireyi, gece gündüz deme-
den can ve mal güvenliği için 
özveriyle çalışıyor. Bugün burada, 
bu birlik ve beraberliğin ne kadar 
önemli olduğunu bir kez daha 
gördük. Emekli arkadaşlarımı-
zın anıları, genç meslektaşlarımı-
za ve stajyerlerimize ışık tutuyor. 
Bu buluşma, sadece bir iftar değil, 
aynı zamanda bir aile ortamı. İtfai-
ye teşkilatı olarak her zaman birbi-
rimize destek olmaya, birlikte güç-
lenmeye devam edeceğiz.”

İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) Fatih İtfaiye Grubu, 
Ramazan ayının manevi atmosferinde bir araya gelerek 
geleneksel iftar etkinliğini düzenledi. Emekli ve genç itfaiyeciler, 
birlik ve dayanışma ruhuyla dolu bir akşam geçirirken, paylaşılan 
deneyimler mesleğin kutsallığını bir kez daha hatırlattı...
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İlke Duyan Ergür

KAPIMIZI 
ÇALDI

Son 100 yılın en kurak baharını yaşıyo-
rum. Hazerfen Çelebi’nin ‘Suyun Şehri’ olarak 
tanımladığı Bursa’da bile su kalmadığı uzman-
lar tarafından ifade edildi. Ana haberlerde 
korona, siyaset, ekonomiden sonra 4. haber 
olarak gündeme yerleşti bile. Şu an için suyu-
muzu idareli kullanmaktan başka bir çaremiz 
gözükmüyor. Bu sebepten nasıl tasarruf  yapa-
bileceğimize dair yazımı sizlerle paylaşıyorum.

Korona’dan daha büyük bir tehlike kapı-
mızda sırasını bekliyor. Farkında mıyız? 

Yoksa kapımızı çalınca mı fark edeceğiz? 
Televizyon için hazırlanan ‘25 litre’ sosyal 
sorumluluk projesini görmediyseniz mutlaka 
izleyin, izletiniz.  Program bizlerin kullanırken 
farkında bile olmadan ne kadar da gereksiz 
su harcadığımızı gözler önüne seriyor. Dişimi-
zi fırçalarken, yemek yaparken, ellerimizi yıkar-
ken, sifonu çektiğimizde ve özellikle de virüsle 
mücadele ederken bazı belediyelerin en büyük 
hizmetimiz diye gözümüze soktuğu sokakları 
yıkarken. Suyu idare etmenin ne kadar büyük 
bir eylem ve elzem olduğunu anlamamız için 
illa susuz mu kalmamız gerekiyor?

Bu programın tek bir bölümü bile tüm ger-
çekliğiyle bu soruyu cevaplıyor. Bir gün için-
de 25 litre harcama limitimiz olduğunu düşü-
nürsek ki bakalım o kadar litre bile su harcama 
limitimiz olabilecek mi; Sifonu bir kez çektiği-
mizde ortalama 8-10 litre su harcıyoruz. Bula-
şık makinesinde bulaşıkları yıkarken 12-15 
litre, elde aynı bulaşığı yıkarken tam 126 litre. 
Çamaşır makinesinde kısa programda dahi 
çamaşırlarınızı yıkasak tam 176 litre su har-
cıyoruz. Sadece 5 dakikalık bir duş sırasında 
ortalama harcanan su 60 litre. Kayıp inanıl-
maz. Hem kişisel olarak hem de çocuklarımı-
za örnek olup öğreterek yılda 4 kişilik bir aile, 
tam 140 ton su kurtarabilir. Hepimiz özellikle 
karantina  dönemlerinde bir kez daha anladık 
ki; ‘Hazıra dağ dayanmaz’. Su kaynaklarımız 
sınırlı ve çoğalan dünya nüfusumuz içerisinde, 
küresel ısınmanın da etkisiyle hızla tükenmek 
üzere. Alarm çanları çoktan çaldı bile. Şimdi 
duyanların duymayanlara anlatma zama-
nı. Petrolsüz yaşayabiliriz, belki elektriksiz bile 
yaşayabiliriz ama susuz dünya susar, ölürüz. 

Çok hızlı geçen zaman içinde bugün suyu 
hoyratça harcamanın bedelini yarın çocukla-
rımız, torunlarımız ve hepimiz çok ağır öde-
yeceğiz. Boşa akıttığımız suyun ‘her damla-
sı’ hepimizin.

25 litre kısıtlaması kapımızı çalmadan hala 
şansımız var. Bu şansı arttırmak için teknoloji 
cephesinden de sevindirici haberler geliyor. 

Çalışmalarını yürüten Arizona merkez-
li Startup firması Zero Mass Water tarafından 
geliştirilen hidropanel teknolojisi ile temiz içme 
suyu üretmeye başladı. Sadece güneş ışığı ve 
havayı kullanarak günde 10 litreye kadar içme 
suyu üreten hidropanel teknolojisi evlerimizde 
de kullanılabilecek. 2016 yılında çalışmaları-
na başlanılan cihazla konut çatılarına kurulabi-
len güneş paneli ile güneş enerjisi kullanılarak 
içme suyu  elde edilmesi başarıldı.

Güneşimiz var oldukça en azından içme 
suyumuza dair umudumuz var ama giderek 
kalabalıklaşan dünyamızda kullanmaya ihti-
yaç duyacağımız suyumuzu bugün korumak-
tan başka bir çaremiz yok.

İlkeli Söz; Bazı insanlar tecrübeydi, bazı 
insanlar iyi ki vardı, bazı insanlara da ne gerek 
vaırdı gerçekten çözemiyorum.

İLKELİ 
KÖŞE

SULTANGAZİ’DEKİ OTİZMLİ
ÇOCUKLARA ÖZEL HİZMET   

SULTANGAZİ Belediyesi Sezai 
Karakoç Gençlik Spor ve Engel-
liler Merkezi’nde down send-
romlu özel bireyler bir araya 
geldi. Seramik ve mutfak atöl-
yelerinde el becerilerini geliş-
tiren özel çocuklar, yaşıtlarıy-

la birlikte keyifli zaman geçirdi. 
Sultangazi Belediye Başkanı 
Abdurrahman Dursun, “Tesisi-
mizde bulunan Engelliler Mer-
kezi ile özel bireylerimize ve 
ailelerine bir çok imkan sunu-
yoruz” deyi konuştu. İHA

Arnavutköy Belediyesi 
Yaşlı ve Engelli Merkezi 
(AYEM), Ramazan 
Bayramı öncesi ev 
temizliği ve kişisel bakım 
hizmetlerine destek 
olmaya devam ediyor.



TİCARET Bakanı Ömer 
Bolat, 2024 Mart’ta ihra-
catın 22 milyar 578 mil-
yon dolar seviyesinde 
gerçekleştiğini açıkladı.

Bakan Ömer Bolat, sosyal 
medya hesabından yaptığı açık-
lamada, “2024 yılı Mart ayında 
ihracatımız 22 milyar 578 milyon 
dolar olarak gerçekleşmiştir. Mart 
ayı rakamı, 2024 Ocak ayındaki 
20 milyar dolar ve şubat ayındaki 
21,1 milyar doların üzerinde ger-
çekleşerek, mart ayında ihracatın 
aylık artışının devam ettiğini gös-
termektedir” ifadelerini kullandı.

‘GERİLEMENİN EN ÖNEMLİ 
NEDENİ TAKVİM ETKİSİ’

Ticaret Bakanlığı’ndan yapılan 
açıklamada, ihracatta 2023 Mart’a 
kıyasla yüzde 4,1 oranında gerile-
me gerçekleşse de tarihsel olarak 
en yüksek 3’üncü mart ayı ihracat 
değerinin kaydedildiği belirtildi. 
Açıklamada, “Yıllık bazdaki geri-
lemenin en önemli nedeni, 2024 
Mart ayındaki takvim etkisi oldu. 
2023 Mart ayında 4 defa cumar-
tesi-pazar tatil günleri olurken; 
2024 Mart ayında 5 defa cumar-
tesi-pazar tatil günleri oldu. İhra-
cat ve ithalat, pazartesiden cuma-
ya hafta içi iş günlerinde yoğun 
yapılırken; cumartesi-pazar ise 
çok düşük miktarda gerçekleşiyor. 
2023 yılı Mart ayında 23,548 mil-
yar dolar ile Cumhuriyet tarihin-
deki en yüksek aylık ihracat elde 
edilmişti. Bunda, 6 Şubat deprem-
lerinden dolayı 2023 Şubat ayı 
içinde yapılamayan bir kısım ihra-
catın Mart 2023’te yapılabilmesi 
etkili oldu. 2024 yılı Mart ihraca-
tında, ihracatın yüzde 40’lık payı-
nı oluşturan Avrupa Birliği’nde 

küresel boyutta ekonomik faaliyet-
lerin zayıf seyretmesi, küresel tica-
rette ve Avrupa Birliği’nde ithala-
tın gerilemeye devam etmesi etkili 
oldu” denildi.

2024 Mart ayı ithalatının bir 
önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 5,7 azalıp, 30 milyar 95 
milyon dolara gerilediği belir-
tilerek, “İthalatta geçen ağus-
tos ayından bu yana aylık azalış 
trendi devam etmektedir. Böyle-
ce, olumlu trend devam ederek, 
2024 Mart ayında dış ticaret açığı 
bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 10,3 oranında azalışla 7,5 
milyar dolara gerilemiştir. Bunun 
sonucu da ihracatın ithalatı kar-
şılama oranı bir önceki yılın aynı 
ayına göre 1,3 yüzde puan artışla, 

yüzde 75’e yükselmiştir” ifadele-
rine yer verildi.

‘İHRACATTA ARTIŞ 
SÜRECİ DEVAM EDİYOR’

İhracatta 2023 yılı ikinci yarı-
sından itibaren görülen olumlu 
seyrin devam ettiği, 2024 yılının 
ilk çeyreğinde (ocak-mart arasın-
da) ihracatın, bir önceki yılın aynı 
dönemine kıyasla yüzde 3,6 ora-
nında artışla, 63,7 milyar dola-
ra yükseldiği kaydedildi. Ayrıca, 
2024 yılının ilk çeyreğinde ithala-
tın bir önceki yılın aynı dönemi-
ne göre yüzde 12,6 oranında aza-
lışla, 84,1 milyar dolara gerilediği 
kaydedildi.

Dış ticaret açığına ilişkin ise 

“2024 yılının ilk çeyreğinde bir 
önceki yılın aynı dönemine kıyas-
la dış ticaret açığı yüzde 41,2 ora-
nında azalışla, 20,5 milyar dola-
ra gerilemiştir. Böylece Mayıs 
2023’te 122,2 milyar dolara yük-
selmiş olan 12 aylık yıllıklandırıl-
mış dış ticaret açığı, 10 ay sonun-
da Mart 2024’te 92 milyar dolara 
geriledi. Bir önceki yılın aynı 
dönemine kıyasla, ihracatın itha-
latın karşılama oranı 11,8 yüzde 
puan artarak, yüzde 75,7 oranına 
yükselmiştir” denildi.

Açıklamada ayrıca; mart ayın-
da en fazla ihracat yapılan ülkele-
rin 1,8 milyar dolar ile Almanya, 
1,3 milyar dolar ile İtalya ve 1,3 
milyar dolar ile ABD olduğu akta-
rıldı. AA
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YILIN İKİNCİ YARISINDA
ENFLASYON GERİLEYECEK

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, “2024 yılı Mart ayında ihracatımız 22 milyar 578 milyon dolar 
olarak gerçekleşmiştir. Mart ayı rakamı, 2024 Ocak ayındaki 20 milyar dolar ve şubat ayındaki 
21,1 milyar doların üzerinde gerçekleşerek, artışın devam ettiğini göstermektedir” dedi...

Ekonomi Koordinasyon Kurulu toplantısının yankıları sürüyor. Para politikasındaki 
sıkı duruşun, ihtiyatlı maliye politikası ile desteklenmesi neticesinde, yılın 
ikinci yarısında yıllık enflasyonda belirgin bir gerileme beklendiği bildirildi

İHRACAT PATLAMASI
DÜZCE’DEN Avrupa Birliği (AB) ülke-
lerine yılın ilk çeyreğinde 3 bin 986 
ton iç fındık satışı yapıldı.

Düzce İl Tarım ve Orman Müdürlü-
ğünün tarımsal faaliyet verilerini pay-
laştığı açıklamada, ülkede fındık üre-
timi ve ihracatında önemli yere sahip 
Düzce’nin ocak-şubat-mart aylarında 
dış satımının büyük bölümünü işlen-
miş iç fındığın oluşturduğu belirtildi.

Önceki yılın mahsulünün halen iç 
ve dış pazarda yoğun şekilde işlem 
gördüğü anlatılan açıklamada, geçen 
yıl 9 bin 728 ton fındık ihracatı gerçek-
leştiği bildirildi.

Açıklamada, ocakta 2 bin 294, 
şubatta 541 ve martta 1151 ton olmak 
üzere toplam 3 bin 986 ton AB ülkele-
rine iç fındık ihraç edildiği ve bahçe-
lerde gelecek sezon hazırlıklarının baş-
layacağı kaydedildi. AA

TÜRKİYE İnşaat Malzemesi Sana-
yicileri Derneği (Türkiye İMSAD) 
Aylık Sektör Raporu’nun mart ayı 
sonuçları açıklandı.

İnşaat sektörü ve inşaat malze-
mesi sanayisine yönelik sonuçların 
değerlendirildiği rapora göre, inşaat 
malzemesi sanayisinde ocakta üre-
tim artışı yüzde 3,3 oldu.

İnşaat malzemesi sanayisinin 10 
alt sektöründe artış yaşanırken, 12 
alt sektörde üretim azaldı.

Geçen yıl inşaat malzemesi sana-
yi üretimi 2022’ye göre yüzde 5,7 
artarken, bu yükselişte birçok geliş-
me etkili oldu. Bu unsurların başın-
da inşaat sektörünün 5 yıl aradan 
sonra yüzde 7,8 büyümesi geldi.

Yerel seçimler öncesi tüm bele-
diyelerde kentsel dönüşüm faali-
yetleri, güçlendirme çalışmaları, 
deprem ve afetlere hazırlık vaatleri 
öne çıkarken, hızlanması beklenen 
kentsel dönüşüm faaliyetlerinin 
2024’te inşaat sektörüne 1,5 puan 
büyüme katkısı sağlaması öngörü-
lüyor. AA

AVRO Bölgesi’nde işsizlik oranı, 
şubat ayında yüzde 6,5 olurken; 
Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), 
mart ayında yıllık bazda yüzde 2,4 
olarak belirlendi.

Verilere göre, AB’de ocak ayın-
da yüzde 6 olan mevsim etkisinden 
arındırılmış işsizlik oranı, şubatta 
aynı seviyeyi korudu.

Avro Bölgesi’nde de ocak-
ta yüzde 6,5 olan işsizlik, şubatta 
değişmedi.

Şubatta işsizlik oranı İspan-
ya’da yüzde 11,5, Yunanistan’da 
yüzde 11, İsveç’te yüzde 8,1, İtal-
ya’da yüzde 7,5, Fransa’da yüzde 
7,4 oldu.

AB’de işsiz sayısı şubatta 13 mil-
yon 249 bin olarak hesaplandı. Bu 
kişilerin 11 milyon 102 bini Avro 
Bölgesi’nde yer aldı.

Verilere göre, Avro Bölgesi’nde 
şubatta yüzde 2,6 olan yıllık enf-
lasyon, martta yüzde 2,4 seviyesin-
de tespit edildi. TÜFE, martta aylık 
bazda yüzde 0,8 artış gösterdi. AA

Düzce’den AB 
ülkelerine yaklaşık 
4 bin ton iç fındık

İnşaat malzemesi 
sanayi üretimi 
ocakta %3,3 arttı

Avro Bölgesi’nde 
işsizlik şubat 
ayında sabit kaldı

CUMHURBAŞKANLIĞI Külli-
yesi’nde gerçekleştirilen Ekono-
mi Koordinasyon Kurulu (EKK) 
toplantısının yankıları devam 
ediyor.

Toplantıya, Çalışma ve Sosyal 
Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, Sanayi ve Tekno-
loji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Baka-
nı Alparslan Bayraktar, Tarım ve 
Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Cum-
hurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe 
Başkanı İbrahim Şenel, Merkez 
Bankası Başkanı Fatih Karahan 
ile ilgili kurum ve kuruluşların 
temsilcileri katıldı.

Toplantı sonrasında yapılan 
yazılı açıklamada, her ay düzenli 
olarak gerçekleştirilen EKK top-
lantılarında ekonomiye ilişkin 
değerlendirmeler yapılarak, Orta 
Vadeli Program (OVP) kapsamın-
da hayata geçirilen politikalar ve 

yapısal reformların bütüncül bir 
şekilde ele alındığı belirtildi.

Bugünkü toplantıda, son 
dönem makro ekonomik geliş-
meler ile gelecek döneme iliş-
kin önceliklerin istişare edildiği 
aktarılan açıklamada, şunlar kay-
dedildi:

YOL HARİTAMIZI BELİRLEDİK
“2023 yılı eylül ayında yayım-

ladığımız OVP’de ekonomideki 
yol haritamızı belirledik. Progra-
mımızın temel hedefi olan enf-
lasyonu kalıcı olarak düşürme-
ye yönelik güçlü politikaları 
uygulamaya devam ediyoruz. 
Para politikasındaki sıkı duru-
şun, ihtiyatlı maliye politikası ile 
desteklenmesi neticesinde yılın 
ikinci yarısında yıllık enflasyon-
da belirgin bir gerileme beklen-
mektedir. Önümüzdeki dönemde 
OVP ve 12. Kalkınma Planı kap-
samında belirlediğimiz politika-
larımızı uygulamaya kararlılıkla 

devam edeceğiz. Temel önceliği-
miz olan enflasyon ile mücadele-
mizi sürdürecek, Türkiye Yüzyılı 
vizyonu ile sürdürülebilir büyü-
meyi sağlayarak, sosyal refahı 
kalıcı olarak artıracağız.

Bu yıl, özellikle dış ticaret 
dengesinde görülen iyileşmeyle 
beraber cari işlemler dengesinde 
de olumlu seyir devam etmekte-
dir. Önümüzdeki dönemde des-
teklediğimiz nitelikli yatırımlar 
ile katma değerli üretimi artı-
racak ve cari açığı kalıcı olarak 
düşüreceğiz. Kamuda tasarruf 
tedbirleri ve harcamaların rasyo-
nelleşmesi ile mali disiplini sür-
düreceğiz.”

Açıklamada, verimliliği ve 
rekabet gücünü artırmaya yöne-
lik yapısal reformların, OVP tak-
vimiyle uyumlu şekilde, ilgili 
tüm kurumlarla işbirliği ve koor-
dinasyon içinde hayata geçiril-
meye devam edileceği de ifade 
edildi. AA

ABD Merkez Bankası (Fed) Baş-
kanı Jerome Powell, ekonominin 
gücü ve enflasyonda kaydedilen 
ilerleme göz önüne alındığında 
gelen verilerin politika kararla-
rına yön vermesine izin verecek 
zamanları olduğunu ifade etti.

Powell, Stanford İşletme, Hükü-
met ve Toplum Forumu etkin-
liğinde yaptığı konuşmada para 
politikasına ilişkin değerlendir-
melerde bulundu.

Enflasyonun 
geçen yıl önem-
li ölçüde düş-
tüğünü ancak 
hala Fede-
ral Açık Piya-
sa Komitesi’nin 
(FOMC) yüzde 
2 hedefinin 
üzerinde seyret-
tiğini belirten 
Powell, enflas-
yonun düşürül-
mesinde kayde-
dilen ilerleme 
memnuniyetle 

karşılansa da enflasyonun hedefe 
sürdürülebilir şekilde geri getirile-
mediğini söyledi.

Powell, sıkı para politikası-
nın özellikle faize duyarlı harca-
ma kategorilerinde talep üzerinde 
baskı oluşturmaya devam ettiğini 
aktardı.

Hem istihdam hem de enflas-
yonla ilgili son verilerin beklenen-
den yüksek geldiğine işaret eden 
Powell, ocak ve şubat ayılarındaki 
enflasyon verilerinin geçen yılın 
ikinci yarısındaki düşük değerle-
rin üzerinde kaldığını kaydetti.

Powell, “Son veriler, sağlam 
büyüme, güçlü ancak yeniden 
dengelenen iş gücü piyasası ve 
bazen engebeli bir yolda yüzde 
2’ye doğru inen enflasyondan olu-
şan genel tabloyu önemli ölçüde 
değiştirmiyor” dedi. AA

Powell: Henüz 
zamanımız var
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - Rize ilçesi. 2. 
Kastamonu ilçesi - Eski dilde oğul, evlat - Şifahane - Kök, 
asıl, cevher. 3. Kilit dili - Frengi - Aklan. 4. İsim - Hint ba-
demi - Bir resim ve mimarlık üslubu - Eski bir ağırlık ölçüsü 
birimi. 5. Kaz dağının eski adı - Türk müziğinde bir oyun 
havası - Kısmi borç ödemesi - Nikel simgesi. 6. Verme, 
ödeme - Balık tutma aracı - Bahadır - Dingil. 7. Bir tür peynir 
- Vietnam’ın başkenti - İnce keskin ses - Onursal. 8. Vilayet 
- Adım aralığı - Kış - San Marino plakası. 9. Hokkaya konan 
ham ipek - Kalender ve babacan kimse - Ev bölümü - Bir 
haber ajansı. 10. Gölgelik - Eski dilde yüzyıl - Afrika’da bir 
ülke. 11. Üzüm bahçesi - Baryum simgesi - Optimist. 12. 
Kurala uygun olan - Muğla ilçesi - Bakır simgesi. 13. Biçilmiş 
ekin sapı - Telefon sözü - Halk dilinde amca - Bir tarım aleti. 
14. Tellür simgesi - Uluslararası Af Örgütü - Gümüş simgesi 
- Lityum’un simgesi - Güreşte bir oyun. 15. Cömert - Gümüş 
- Yavru - Ön çalışma. 16. Yumuşak ve yağlı toprak - Tayin 
etme - Çabuk davranan - Alışverişte hile yapma. 17. Su 
kaynağı - Cüzamlı - Öğretici masal - Eski bir tahıl ağırlık 
ölçüsü. 18. Bir orman ağacı, akaju - Çok parlak - Ramazan 
namazı - Sevap. 19. Sicim - Bir çatı kaplama gereci - Göze 
takılan mercek - Gösterişli gece giysisi. 20. Bir halk oyunu - 
Bir orman ağacı - Eksiksiz olarak. 21. Antalya ilçesi - Küçük 
ok - Kez - Geçmişteki büyükler.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir tür yumuşak deri - Akıllı - Ele-
ktrik kutusu - Silah kullanan gizli topluluk. 2. Sonsuz, ölümsüz 
- Aids testi - Kitap getirmemiş peygamber - Çok beyaz. 3. Sıcak, 
kızgın, yakıcı - Sarımsak tanesi - Öküz arabası - Vakıa - Kısaca 
Milattan Sonra. 4. Toplanma, birleşim - Jeolojide kırık - Şair 
- Pusudaki avcı. 5. Hindistan prensi - Ceylan - Bulut - Uyarı 
- Süslü cadde kemeri. 6. Yapma, etme - ABD’de bir eyalet - 
Önemsiz şeyler. 7. Arapça el yazısı biçimi - Avrupa’da göl - Ak-
deniz bölgesinde akarsu - Eski dilde otlar. 8. Desibel kısaltması 
- Norveç’in başkenti - Benzer, eş - Pekmez toprağı. 9. Bir ağırlık 
ölçüsü - İtici güç - İlkel su taşıtı - Asya’da bir ırmak. 10. Aklama, 
temize çıkarma - Eski dilde aktar. 11. Torunlar, soy - Kahve 
kreması - Bir bağlaç. 12. Kenya’nın başkenti - Ev ayakkabısı. 
13. Slovenya plakası - Gerekenden eksik - Den dolayı, den 
ötürü. 14. İnanç, iman - Işın - Bitkin duruma düşme - Vietnam 
plakası. 15. Adale - Arapça yazı biçimi - Silisyum simgesi - Selin 
getirdiği kumlu toprak - Tutam. 16. Vahşi hayvan barınağı - 
Resmi geciktirme, erteletim - Bilgili, haberli - Suçu bağışlama. 
17. Taban, döşeme - Sınır, uç - Düğme deliği - Eski dilde su - 
Gözleri görmeyen. 18. Boyadan önceki kat - Kalınca yağlı çörek 
- Kavrulmuş nohut. 19. Töre bilimi, ahlak - Leke, şaibe - Bir kürk 
hayvanı, kakım - Figür - Parlatıcı madde. 20. Düşünme süresi 
isteme - Yalnızca - Alışkanlık. 21. Başlangıcı olmayan, öncesiz - 
Dolaylı anlatım - Terzi çarkı - Boğa güreşi alanı.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 186  221  382  488  516  523  594  783  809  875

4 RAKAMLILAR
 1227  2051  3507  3938  4403  4830  8385  8831

5 RAKAMLILAR
 15193  15403  32815  40659  42396  52741 53645  58138  60303  

62032  80232  81602
7 RAKAMLILAR

 3836081  7426294

3 HARFLİLER
 ARE  EİR  ERK  HUN  İTİ  KOZ  SAK  SEL  TAV  ÜRE

4 HARFLİLER
 BEİS  BUAT  BÜRO  EZİK  İSOT  LYON  RANT  SUNİ

5 HARFLİLER
 EBLEH  İNCİR  İZABE  KİTİN  KÜRSÜ  ORFOZ  SÜTRE  TUTYA  

UNVAN  VİŞNE  ZAİRE  ZUHUR
7 HARFLİLER

 İZLANDA  TARAVET
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4 1 5 2 3

2 5 3 1 4

1 2 4 3 5

5 3 2 4 1

3 4 1 5 2

2 4 5 1 3

1 5 3 4 2

4 2 1 3 5

5 3 4 2 1

3 2 2 5 4

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)9
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BOMBALAR YAĞIYOR 
GAZZE’NİN ÜSTÜNE

WCK: HATA DEĞİL DOĞRUDAN SALDIRI

İSRAİL’E TEPKİ ÇIĞ GİBİ
İsrail’in 1 Nisan’da Gazze’deki Deyr el-Belah bölgesine saldırı 
düzenleyerek uluslararası yardım kuruluşu Dünya Merkez 
Mutfağı’nın (World Central Kitchen-WCK) 7 çalışanını öldürmesi 
nedeniyle ayağa kalkan dünyadan tepkiler gelmeye devam ediyor

İ
NGİLTERE’DE Liberal Demok-
rat Parti lideri Ed Davey, yaptı-
ğı basın açıklamasında, İngiliz 
yardım çalışanlarının Gazze’de 
öldürülmesinin tam anlamıy-

la utanç verici olduğunu belirte-
rek, “Bu cesur insanlar, Gazze’de 
açlık çeken ailelere yardım etmeye 
çalışıyorlardı.” dedi. Davey, İngi-
liz yapımı silahların bu tür sal-
dırılarda kullanılmış olabilece-
ği düşüncesinin “kesinlikle kabul 
edilemez” olduğunu belirterek, 
“Hükümet, İsrail’e silah ihracatını 
askıya almak üzere derhal harekete 
geçmelidir.” ifadesini kullandı.

Liberal Demokrat Parti lideri, 
Gazze’de derhal iki taraflı ateşkes 
sağlanması için de çabaların artırıl-
ması gerektiğini kaydetti.

Polonya Başbakanı Donald Tusk 
da X sosyal medya platformundan 
yaptığı açıklamada, “Sayın Baş-
bakan (Binyamin) Netanyahu ve 
Büyükelçi Yacov Livne, Polonyalı-
ların birçoğu Hamas’ın saldırısın-
dan sonra İsrail ile dayanışma için-
de olduğunu göstermiştir. Ancak 
bugün bu dayanışmayı zor bir teste 
tabi tutuyorsunuz.” ifadelerine yer 
verdi.

Donald Tusk, saldırı ve Netan-
yahu’nun saldırıya tepkisinin öfke 
uyandırdığını vurguladı.

Polish Radio Three’ye konuşan 
Polonya Dışişleri Bakanı Rados-
law Sikorski de “Bu durum, Netan-
yahu’nun dün dediği gibi ‘savaşta 
böyle şeyler olur’ diyerek geçiştiri-
lemez.” ifadesini kullandı.

İsrail ordusunun “silah kullan-
maya ilişkin kurallarında açıkça bir 
sıkıntı olduğunu” söyleyen Sikors-
ki, “Eğer aralarında terörist olduğu 
için konvoyun bilinçli olarak hedef 
alındığı ve sivillerin feda edildiği 
doğruysa, bunun haklı çıkarılabi-
leceği bir sistem bilmiyorum. Eğer 
öyleyse, İsrail özür dilemeli ve kur-
banların ailelerine tazminat öde-
melidir.” diye konuştu.

ABD: ABD Başkanı Joe Biden, 
uluslararası yardım kuruluşu WCK 
çalışanlarının Gazze’de İsrail tara-
fından öldürülmesiyle ilgili yazılı 
açıklama yaptı ve saldırıda hayatı-
nı kaybedenlerin ailelerine taziye-
lerini iletti.

Söz konusu olayı “trajedi” ola-
rak niteleyen Biden, “Gazze’de 
insani yardım dağıtmak gerçek-
ten çok zor çünkü İsrail acil ihtiya-
cı olan kişilere yardım ulaştırmaya 
çalışan yardım görevlilerini koru-
mak için gerekenleri yapmadı.” ifa-
desini kullandı.

Biden, “Gazze’de, araların-
da bir Amerikalının da bulundu-
ğu 7 World Central Kitchen görev-
lisinin ölümünden büyük üzüntü 
ve öfke duydum. Onların ölümü 
bir trajedidir.” değerlendirme-
sinde bulundu. İsrail’in saldırıyı 
soruşturmaya başladığını aktaran 
Biden, Tel Aviv’den hızlı ve kap-
samlı bir soruşturma yapıp sonuç-
larını kamuoyu ile paylaşmasını ve 
sorumluların hesap vermesini iste-
diğini vurguladı.

Biden, saldırının tek bir olay 
olmadığını, benzer saldırıların 
daha önce de meydana geldiği-
ni kaydederek, “Bu çatışma, yakın 
tarihte en fazla insani yardım 
görevlisinin öldürüldüğü çatışma-
lardan biri oldu. Bu sebeple Gaz-
ze’de insani yardım dağıtmak ger-
çekten çok zor çünkü İsrail acil 
ihtiyacı olan kişilere yardım ulaş-
tırmaya çalışan yardım görevlile-
rini korumak için gerekenleri yap-
madı.” ifadesine yer verdi.

İsrail’in Gazze’deki sivilleri 
koruma konusunda da gerekenle-
ri yapmadığını anlatan Biden, “Bu 
gibi saldırılar olmamalı. ABD, İsra-
il’i Hamas’a yönelik askeri operas-
yonları ile insani yardım çalışmala-
rını ayırması gerektiği konusunda 
sürekli teşvik ediyor.” değerlendir-
mesini yaptı.

NATO: NATO Genel Sekreteri 
Jens Stoltenberg, Brüksel’de düzen-
lenen NATO Dışişleri Bakanla-
rı Toplantısı’nın ilk gün oturumla-
rının sonunda gazetecilere yaptığı 
açıklamada İsrail’in Gazze’de insa-
ni yardım kuruluşu WCK çalışanla-
rını hedef alan saldırısını kınadı.

Genel Sekreter, bir gazetecinin 
“(Gazze’de) Bir dizi yardım görevli-
sinin öldürülmesi ve İsrail’in hava 
saldırısı sonucu orada yaşanan 
insani krize ilişkin tepkinizi öğre-
nebilir miyiz? Bir NATO üyesinin, 
İsrail’e mühimmat ve silah sağla-
maya istekli ve muktedir görünür-
ken aynı şeyi Ukrayna için yapa-
mıyor olması sizi endişelendiriyor 
mu?” sorusuna yanıt verdi.

Gazze’de yaşananların “insani 
felaket” olduğunu söyleyen Stol-
tenberg, “Acı çekildiğini görüyo-
ruz, sivillerin öldürüldüğünü görü-
yoruz ve yardım görevlilerine 
yönelik saldırıyı da gördük, saldırı-
yı kınıyorum.” ifadesini kullandı.

Stoltenberg, Gazze’de devam 
eden saldırıların, siviller ve bölge-
deki insani yardım çalışanları için 
ciddi sonuçlar doğurduğunu belir-
terek, “Birleşik Krallık, ABD ve 
diğer pek çok müttefikin bu çatış-
maya siyasi bir çözüm bulunması 
amacıyla bir tür ateşkes sağlanma-
sına yönelik çabalarını memnuni-
yetle karşılıyorum. NATO doğru-
dan bir rol oynamamaktadır ancak 
NATO müttefiklerinin çabaları-
nı memnuniyetle karşılamaktadır.” 
şeklinde konuştu.

AVUSTRALYA: Avustral-
ya Başbakanı Anthony Albane-
se, İsrailli mevkidaşı Binyamin 
Netanyahu ile Gazze’de İsrail’in 
saldırılarında öldürülen WCK çalı-
şanlarından Avustralya vatandaşı 
Lalzawmi Zomi Frankcom hakkın-
da görüştü.

Sosyal medya hesabı X’ten pay-
laşımda bulunan Albanese, Netan-
yahu ile yaptığı telefon görüşme-
sinde Frankcom’un öldürülmesini 
konuştuğunu belirterek, “Avustral-
ya’nın Zomi Frankcom’un ölümün-
den duyduğu öfkeyi ve endişeyi 
bu sabah Başbakan Netanyahu’ya 
bir telefon görüşmesinde dile getir-
dim.” ifadesini kullandı.

İnsani yardım çalışanlarının 
öldürülmesi olayına ilişkin “tam 
bir şeffaflık ve hesap verebilirlik” 
istediğini belirten Albanese, büyük 
miktarlarda yardımın “engelsiz” 
olarak bir an önce Gazze’ye ulaş-
ması gerektiği yönünde çağrı yaptı-
ğını bildirdi.

İSPANYA: İspanya Başbaka-
nı Pedro Sanchez, Orta Doğu turu-
nun son durağı Katar’da Başbakan 
ve Dışişleri Bakanı Muhammed bin 
Abdurrahman Al Sani ile görüşme-
sinin ardından ortak basın toplantı-
sında konuştu.

Netanyahu’nun WCK’ye bağlı 7 
çalışanın ölümüne neden olan sal-
dırıyla ilgili sözlerini “kabul edi-
lemez ve yetersiz” olarak nitelen-
diren Sanchez, “Daha ayrıntılı ve 
kapsamlı bir açıklama bekliyo-
ruz. Bu olduktan sonra Netanyahu 
hükümetine karşı ne tür bir tavır 
alacağımızı göreceğiz.” dedi. AA

İSRAİL Meclisinde, Ortak Liste Partisi Millet-
vekili Ofer Cassif, ordunun Gazze Şeridi’nde-
ki Şifa Hastanesi’ne yönelik saldırısını “savaş 
suçu” olarak nitelendirmesi nedeniyle Mec-
lis’teki oturumdan çıkarıldı.

Meclis’teki aşırı sağcı milletvekilleri bu 
sözlere tepki göstererek Cassif’in konuşmasını 
kesmeye çalıştı.

Engellemelere rağmen konuşmasına devam 
eden Cassif, “Saldırıdan önce, savaşın korku-
sundan kaçan yerinden edilmiş binlerce Filis-
tinli hastaneye sığınmıştı. Ancak savaş suçunun 
korkusu, onları hastanenin korumalı kapıları-
nın içine kadar kovaladı.” diye konuştu.

Cassif’in bu sözlerinden sonra ayağa kalkan 
aşırı sağcı vekillerin sesleri yükseldi. Mec-
lis’teki korumalar oturum başkanının talima-
tıyla Cassif’i dışarı çıkardı. AA

İSRAİL’DE ŞİFA SALDIRISINI ELEŞTİREN 
MUHALİF MECLİS OTURUMUNDAN ATILDIRusya’dan Fransa’ya Ukrayna uyarısı

İSRAİL kana doymuyor… Filistin 
resmi ajansı WAFA’nın yerel kay-
naklara dayandırdığı haberinde 
İsrail savaş uçaklarının gece saat-
lerinde El-Megazi Mülteci Kam-
pı’na hava saldırısı düzenlediği 
belirtildi.

Saldırıda en az iki Filistinli-
nin öldüğü, 15 kişinin yaralandığı 
ifade edildi.

WAFA’nın haberinde İsrail 
savaş uçaklarının Gazze Şeridi’nin 
güneyindeki Refah kentinin batı-
sında bulunan Sultan Mahalle-
si’nde de bir eve hava saldırısı ger-
çekleştirdiği kaydedildi.

Saldırıda ölen ve yaralananların 
bulunduğu bildirildi.

İSRAİL, REFAH’A DÜZENLEDİĞİ 
HAVA SALDIRISINDA 
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Haberde ayrıca İsrail savaş 
uçaklarının, Gazze Şeridi’nin orta-
sındaki Deyr el-Belah’a da bir dizi 
hava saldırısı düzenlediği, Zeytun 
Mahallesi’nin güneyindeki böl-
gelerin topçu birlikleri tarafından 

hedef alındığı belirtildi.
İsrail savaş uçaklarının, Gazze 

Şeridi’nin güneyinde bulunan 
Refah kentine düzenlediği hava 
saldırısında 3’ü çocuk 8 Filistinli 
yaşamını yitirdi.

Filistin resmi ajansı WAFA’nın 
yerel kaynaklara dayandırdığı 

haberine göre İsrail savaş uçakla-
rı, Refah şehrindeki iki eve hava 
saldırısı düzenledi. Saldırıda 3’ü 
çocuk 7 kişi hayatını kaybetti.

İsrail’in Refah şehrinin doğu-
sundaki El-Ceine Mahallesi’nde 
bir eve düzenlediği hava saldırı-
sında da bir kadın öldü. AA

DÜNYA Merkezi Mutfağının (World Cen-
tral Kitchen-WCK) kurucusu İspanyol 
şef Jose Andres, vurulan WCK konvo-
yunun İsrail ordusuyla koordineli hare-
ket ettiğini, hava saldırısının “talihsiz 
bir hata”dan ziyade “doğrudan bir saldı-
rı” olduğunu belirtti. İsrail’in Kanal 12 
televizyonuna gözyaşları içinde röportaj 
veren Andres, kurucusu olduğu WCK’nin 
7 çalışanının İsrail hava saldırısında 
öldürülmesine ilişkin konuştu.

WCK konvoyunu hedef alan hava sal-
dırısının “talihsiz bir hata” olmadığının 
altını çizen Andres, “Konvoyumuza yapı-
lan hava saldırılarının talihsiz bir hata 
olduğunu düşünmüyorum. Bu aslında 
hareketleri İsrail ordusundaki herkes tara-
fından bilinen, açıkça işaretlenmiş araçla-
ra yönelik doğrudan bir saldırıydı.” dedi.

Andres, konvoyun Gazze Şeridi’nde 
İsrail ordusunun kontrolündeki ve ordu-
nun uzun aramalarına tabi tutulmaksızın 
kimsenin içeri girişinin mümkün olmadı-
ğı bir bölgede hedef alındığını dile getir-
di. İsrail saldırılarında hayatını kaybeden 
WCK çalışanlarından bahsederken göz-
yaşlarını tutamayan Andres, daha önce 
Gazze’de bulunduğunu belirterek, öldü-
rülen WCK çalışanlarından bazılarının 
aynı zamanda arkadaşı olduğunu söyledi.

Andres, “Zomi (Frankom), tanıyabile-
ceğiniz en hoş insanlardan biriydi, melek 
gibiydi. Dünyanın dört bir yanında ihti-
yaç sahibi insanları doyuran iyi kalpli bir 
kadındı.” dedi.

İsrail’in kendini savunma hakkının 
olduğuna inandığını belirten Andres, 
“Ancak halkını savunmak etraftaki herke-
si öldürmek anlamına gelmiyor.” ifadesi-
ni kullandı. AA

RUSYA Savunma Bakanı Sergey Şoy-
gu’nun, Fransız mevkidaşı Sebasti-
en Lecornu’ya, Ukrayna’ya asker gön-
dermeleri halinde bunun Fransa için 
sorun yaratacağı uyarısında bulundu-
ğu bildirildi. Rusya Savunma Bakan-
lığından yapılan açıklamada, Şoy-
gu’nun, Fransa tarafının “ısrarlı talebi” 
üzerine Lecornu ile telefon görüşmesi 
gerçekleştirdiği belirtildi. Lecornu’nun, 
Moskova’daki “Crocus Hall City” kon-
ser salonuna yapılan terör saldırısıy-
la ilgili başsağlığı dilediği aktarılan 
açıklamada, Şoygu’nun, Fransız mev-
kidaşı Lecornu’ya, “Kiev rejimi, Batılı 
küratörlerin onayı olmadan hiçbir şey 
yapmıyor. Umarız bu olayda bu işin 
arkasında Fransız istihbaratı yoktur.” 
dediği aktarıldı. AA



OLAY, Avcılar Denizköşk-
ler Mahallesi E-5 yan yol 
kenarındaki binada mey-
dana geldi. Edinilen bil-

giye göre, Denizköşkler Mahalle-
si’nde yaklaşık 40 yıl önce yapılan 
ve kentsel dönüşüm çerçevesine 
giren binanın yıkımına karar veril-
di. İşlemleri biten 5 katlı apart-
manın yıkımına başlandı. Yıkım 
sırasında kepçe operatörü ve bitişi-
ğindeki binanın sakinlerini şaşkı-
na çeviren bir olay yaşandı. Yıkımı 
yapılan binanın bitişiğindeki bina-
nın dairelerine ait balkon duvarının 
olmadığı ortaya çıktı. 

Apartmanda yaşayan vatandaş-
lar, Avcılar Belediyesiyle görüşerek 
durumu iletti. Belediye ile müte-
ahhit arasında bir görüşme yapıldı. 
Görüşmenin ardından bina sakinle-
rinin zararları müteahhit tarafından 
karşılanacağı kararlaştırıldı. 

Daha önce böyle durumlarla çok 
karşılaştığını anlatan kepçe opera-

törü Onur 
Koçak, “Şu 
balkonun 
duvarını 
bizim yıktı-
ğımız bina-
nın duvarı-
na yapmışlar. 
Duvarı olma-
dığı için bal-
kon açıkta 
kaldı. O, yık-
tığımız bina-
nın duva-
rındaydı. 
Normalde 
çok oluyor 
ama tehlikeli 
bir şey, şaşır-
dık” diye 
konuştu. İHA

95 NİSAN 2024 CUMAGÜNCEL

Görme sorunları, insanların yaşamla-
rını etkileyen yaygın bir durumdur. Göz-
lük ve lensler, bu sorunları düzeltmek için 
yaygın olarak kullanılan iki temel araçtır. 
Ancak, hangisinin daha iyi olduğu konu-
sunda hala birçok tartışma bulunmaktadır. 
Bu makalede, gözlük ve lenslerin avan-
tajları, dezavantajları ve karşılaştırılması 
incelenecektir.

Gözlük: Gözlükler, tarih boyunca 
görme kusurlarını düzeltmek için kulla-
nılmıştır. Temel olarak cam veya plastik 
lenslerden oluşur ve çerçeve ile destekle-
nir. Gözlüklerin avantajları şunlardır:

Kolay kullanım: Gözlükler, kullanımı 
kolaydır ve takıp çıkarmak basittir.

Daha az göz kuruluğu: Gözlükler, lens-
lere kıyasla daha az göz kuruluğuna 
neden olabilir.

Güvenlik: Gözlükler, gözleri dış etken-
lerden (örneğin toz, rüzgar) koruyabilir.

Uzun vadeli maliyet: Tek seferlik bir 
alım olup, düzenli lens değişimi gerektir-
mez.

Ancak, gözlüklerin bazı dezavantajla-
rı da vardır:

Estetik: Bazı insanlar, gözlüklerin este-
tik olarak hoş olmadığını düşünebilir.

Sınırlı alan görüşü: Gözlük camları, 
yan veya alt taraflarda bazı sınırlamalara 
neden olabilir.

Spor ve aktivitelerde kısıtlama: Göz-
lükler, bazı spor ve aktivitelerde kullanımı 
zorlaştırabilir.

Lensler: Lensler, gözlüklerin yerini ala-
bilecek bir alternatif olarak geliştirilmiştir. 
Göze doğrudan yerleştirilen ince plastik 
disklerdir. Lenslerin avantajları şunlardır:

Estetik: Lensler, gözlüklerin estetik ola-
rak daha hoş bir alternatifi olabilir.

Geniş görüş alanı: Gözün yüzeyine 
yerleştirildiği için, lensler genellikle daha 
geniş bir görüş alanı sağlar.

Aktif yaşam tarzı: Spor yaparken veya 
aktif bir yaşam tarzı sürdürürken gözlük-
lerle karşılaştırıldığında daha uygun ola-
bilirler.

Ancak, lenslerin bazı dezavantajları da 
vardır:

Göz kuruluğu riski: Lensler, bazı insan-
larda göz kuruluğuna neden olabilir veya 
mevcut kuruluğu kötüleştirebilir.

Bakım gereksinimi: Lenslerin düzen-
li olarak temizlenmesi ve değiştirilmesi 
gereklidir.

Uyumluluk sorunları: Herkes lensle-
ri rahatça kullanamaz ve bazı insanlar için 
uyum sorunları ortaya çıkabilir.

Gözlükler ve lensler, görme sorunlarını 
düzeltmek için etkili araçlardır. Hangisinin 
daha iyi olduğu kişisel tercihlere, yaşam 
tarzına ve göz sağlığına bağlıdır. Bir kişi 
için gözlükler daha uygun olabilirken, 
başka biri için lensler daha iyi bir seçe-
nek olabilir. Sonuç olarak, bir göz doktoru 
veya uzmana danışarak, kişinin ihtiyaçla-
rına en uygun seçeneği belirlemek önem-
lidir.

Gözlük mü lens mi? 
hangisi daha iyi?

AYLAAYLA
MEYDANMEYDAN
YAZIYORYAZIYOR

Kentsel dönüşümKentsel dönüşüm
rezaleti ortaya çıkardırezaleti ortaya çıkardı
Avcılar’da kentsel dönüşüm çerçevesinde yıkımı yapılan apart-Avcılar’da kentsel dönüşüm çerçevesinde yıkımı yapılan apart-
manın bitişiğindeki binanın balkon duvarının olmadığı ortaya çıktımanın bitişiğindeki binanın balkon duvarının olmadığı ortaya çıktı

ÇATALCA Belediye Baş-
kanı seçilen Erhan Güzel, 
görevi AK Partili eski 
başkan Mesut Üner’in 
yardımcısı Hüseyin 

Aydın’dan devraldı. Yapılan devir 
teslim töreninde Güzel, önemli 
mesajlar verdi ve hizmet anlayışını 
vurguladı. Güzel, “Kişiye, kişilere, 
gruplara hizmet etme dönemi artık 
sona erdi. Artık tamamen millete 
hizmet dönemi başlamıştır” şeklin-
de konuştu.

Çatalca Belediyesi’nde gerçek-
leştirilen devir teslim törenine; 
CHP Çatalca İlçe Başkanı Yakup 
Yaşar, CHP Meclis Üyesi Berker 
Esen, yeni dönem meclis üyele-
ri, parti temsilcileri ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.

Çatalca’nın yeni Belediye Başka-
nı Erhan Güzel, devir teslim töre-
ninde yaptığı konuşmada, halka 
minnettarlığını ifade ederek önem-
li mesajlar verdi. Güzel, “Öncelikle 
Çatalca halkına çok teşekkür etmek 
istiyorum. Çatalca halkı 31 Mart 
yerel seçimleriyle birlikte Cumhuri-
yet Halk Partimize büyük bir güven 
ve oy oranıyla destek oldu” dedi. 

TAMAMEN MİLLETE HİZMET EDİLECEK
YENİ dönemde hizmet anlayışının 
değişeceğini vurgulayan Başkan 
Güzel, “Oy verdi, vermedi, o biz-
dendi, o bizden değildi diye hiçbir 
kişiyi ayrıştırmadan, hiçbir kim-
seye özel bir ayrıcalık yapmadan 
hizmet edilecek” şeklinde konuş-
tu. Ayrıca seçim sürecinde dile 
getirdikleri gibi, artık kişilere özel 
değil, tamamen millete hizmet edi-
leceğini vurguladı. 

Erhan Güzel, “Cumhuriyetin 
ikinci yüzyılında ilk belediye baş-
kanı olarak beni tercih eden bütün 
Çatalca halkına çok teşekkür etmek 
istiyorum. Belediyede en üst nok-
tadan en alttaki emekçiye kadar 
herkese kendi haklarımı helal edi-

yorum. Hepsinden Allah razı 
olsun. Yeni dönem bütün Çatal-
ca’ya hayırlı, uğurlu olsun” diye-
rek sözlerini tamamladı.

TÜRKİYE’NİN MARKA 
İLÇESİ YAPACAĞIZ

AYRICA İstanbul Büyükşehir 
Belediye Başkanı Sayın Ekrem 
İmamoğlu’nun katkılarıyla Çatal-
ca’nın tarihinde ilk kez İBB yöne-
timi ve ilçe belediyenin yönetimi-
nin aynı parti olduğunu belirten 
Başkan Güzel, iş birliği içinde ger-

çekleştirecekleri projelerle Çatal-
ca’ya çok değerli katkılar sağlaya-
caklarına inandığını ifade ederek 
Çatalca’yı Türkiye’nin marka ilçesi 
yapacağız dedi.

GÜZEL GÜNLER BİZİ BEKLİYOR
ERHAN Güzel’in göreve başlama-
sıyla birlikte Çatalca’da vatandaş-
lar arasında umut ve heyecan arttı. 
Çatalcalılar, artık belediyenin işle-
yişinde daha fazla şeffaflık ola-
cağını ve vatandaşların da karar 
mekanizmalarına daha fazla dahil 

olacağını umuyoruz. Çatalca için 
güzel günler bizi bekliyor” diye 
duygularını dile getirdiler.

VEFAT ETMİŞ BAŞKANLARA 
DUALAR EDİLDİ 

ÇATALCA Belediye Başkanı Erhan 
Güzel, ilçenin geleceği için atılan 
adımların yanı sıra geçmişin izle-
rini de unutmuyor. Çatalca’nın 
önceki belediye başkanlarından 
Rahmetli Cem Kara ve diğer geç-
miş dönem başkanlarının kabirleri-
ni ziyaret ederek dualar etti.

ÇATALCA’DA ERHAN GÜZEL ÇATALCA’DA ERHAN GÜZEL 
MAZBATASINI ALDIMAZBATASINI ALDI

Çatalca’da yeni bir Çatalca’da yeni bir 
dönem başladı. Erhan dönem başladı. Erhan 
Güzel, görevi devraldı Güzel, görevi devraldı 
ve herkese eşit hizmet ve herkese eşit hizmet 
vurgusuyla dikkat çektivurgusuyla dikkat çekti

Bu gece Kadir GecesiBu gece Kadir Gecesi

KUR’AN-I Kerim’de “bin aydan 
daha hayırlı” olduğu bildirilen 
Kadir Gecesi bu gece idrak edilecek. 
Kur’an-ı Kerim’in indirilmeye başlan-
dığı Kadir Gecesi, İslam’da, “Sema 
kapılarının açıldığı, dua ve tövbe-
lerin kabul edildiği kutlu gece” ola-
rak kabul ediliyor. Kur’an-ı Kerim’de 
adı geçen tek gece olarak yer alan 
Kadir Gecesi şöyle anlatılıyor: “Şüp-
hesiz, biz onu (Kur’an’ı) Kadir Gece-
si’nde indirdik. Bilir misin nedir 
Kadir Gecesi? Kadir Gecesi bin aydan 
hayırlıdır. O gece melekler ve ruh, 
rablerinin izniyle her bir iş için iner 
dururlar. O gece tan yeri ağarıncaya 
kadar esenlik doludur.”

Diyanet İşleri Başkanlığı Din İşle-
ri Yüksek Kurulu Başkanvekili Fatih 
Mehmet Aydın, AA muhabirine, 
Kadir Gecesi’nin öneminin Kur’an-ı 
Kerim’in indirilmeye başlandığı gece 
olmasından kaynaklandığını söyledi.

HAZRETİ Muhammed’in Kadir 

Gecesi’nde inanarak dua eden ve 
ibadet edenlerin geçmiş günahları-
nın affedileceğini belirttiğini akta-
ran Aydın, “Kadir Gecesi’nin hem 
ramazan ayında olması hem Kur’an-ı 
Kerim’in indirilmeye başlandığı gece 
olması hem de ‘bin aydan hayırlı’ 
olarak nitelendirilmesi bu mübarek 
gecenin önemini ortaya koymakta-
dır.” dedi.

Kadir Gecesi’nin kesin olarak 
ramazanın 27. gecesi olmadığını vur-
gulayan Aydın, “Kadir Gecesi’nin 
ramazan ayının hangi gecesi oldu-
ğu Peygamber Efendimiz tarafından 
bile bilinmemekte ve aranmaktadır. 
Peygamberimiz, Kadir Gecesi’nin 
ilk önce ramazanın ilk 10 gününde, 
sonra orta 10 gününde, sonra son 10 
gününde aramıştır. Peygamberimiz 
de ramazan gecelerini ibadetle geçi-
rerek Kadir Gecesi’ni aramış ve her 
gecenin ihya edilmesine özen göster-
miştir.” bilgisini paylaştı. AA

SENAY 
GÜNCAVAR



İ
LKBAHAR’DA yaz sıcakları bas-
tırdı… Antalya, Adana, Eskişehir, 
Muğla, İzmir, Aydın ve Manisa 
gibi birçok kentte hava sıcaklı-
ğı 1 Nisan’da 30 dereceleri aşa-

rak rekor seviyelere yaklaştı.
Bakırçay Üniversitesi Coğraf-

ya Bölümü Başkanı Prof. Dr. Şermin 
Tağıl, AA muhabirine, iklim krizi-
nin, sıcaklık ve yoğun yağış gibi olay-
ları daha şiddetli hale getirebildiği-
ni, sıcak hava dalgalarının sıklığı ve 
şiddetinin arttığının gözlemlendiği-
ni söyledi.

Her yeni 10 yılda sıcak hava dalga-
larının başlangıcının erkene çekildi-
ğini ve sürelerinin uzadığını gördük-
lerini ifade eden Tağıl, geçen hafta 
başlayan sıcak hava dalgasının daha 
önce görülmemiş coğrafyalara kadar 
ulaştığını gözlemlediklerini söyledi.

Şermin Tağıl, son zamanlarda yaşa-
nan hava koşullarının çok dikkat çeki-
ci olduğunu vurgulayarak şunları kay-
detti:

“HAVA KALİTESİNDE DE 
DÜŞME GÖRÜLÜYOR”

“Haziran 2023’ten bu yana süren 
sıcaklık rekorlarına tanık oluyoruz. 
Korkutucu olan ise 2024’ün kaydedi-
len en sıcak yıl olan 2023’ü geçebi-
leceğinin modellenmesi. Mart ayı da 
mevsim normallerinin üzerinde sey-
retti ve şu anda yaşadığımız günün 
sıcaklığı mayıs ayını göstermekte. 
Ülkemizin bazı bölgelerinde termo-
metreler 30 santigrat dereceyi veya 
yakın dereceleri göstermekte. Ayrı-
ca azalan yağış miktarı, artan kurak-
lık tehlikesini işaret ediyor. Bu durum 
daha tehlikeli boyutlara ulaşabilir. 

Neredeyse tüm Türkiye’de ilkbahar-
dan ziyade yaz mevsimini anımsatan 
sıcaklıklar yaşanıyor, sıcaklık değer-
leri normalin 10-15 santigrat derece 
üzerinde seyretmekte. Hava tahminle-
rine göre nisan ayının ilk yarısında da 
hava sıcaklıklarının mevsim normal-
lerinin üzerinde olacağını söyleyebili-
riz. Meteoroloji Genel Müdürlüğünün 
mevsimlik tahminlerine göre 2024 
yılının nisan, mayıs ve haziran ayla-
rında sıcaklıklar Türkiye’nin büyük 
bölümünde mevsim normallerinin 
üzerinde seyredecek.”

Mart sonunda başlayan sıcak hava 
koşullarının Asya’daki yüksek basınç 
sistemi ile Atlas Okyanusu üzerindeki 
alçak basınç sistemi arasındaki etkile-
şimin sonucunda gerçekleştiğini dile 
getiren Tağıl, son zamanlarda hava 
kalitesinde de belirgin bir değişiklik 

yaşandığına dikkati çekti.
Tağıl, şöyle devam etti: “Sıcak hava 

şartları güneyden Afrika kökenli hava-
nın Türkiye üzerine gelmesinin sonu-
cu. Afrika kökenli sıcak hava dalga-
sı aynı zamanda hava kalitesinin de 
düşmesine neden oldu. Hava kalitesi-
nin düşmesinde toz taşınımının etki-
li olduğunu söyleyebiliriz. Buna bağlı 
olarak özellikle Akdeniz ve Güney-
doğu Anadolu bölgelerinde partikül 
konsantrasyonunu artırarak gökyüzü-
nü koyu bir pus tabakasıyla kapladı. 
Birkaç haftadır bu toz etkisi azalmış 
görünse de belirli bir düzeyde devam 
ediyor. Yer yer yoğunluğu değişmek-
le birlikte yaklaşık 80-100 mikrogram/
metreküp arasında değişiyor. Özellik-
le solunum rahatsızlığı olanlar için 
endişe verici olabilir ve hava kalitesi-
ni olumsuz etkileyebilir.”        AA
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Henüz baharın ortası gelmeden 
hava sıcaklıkları rekor seviyelere 
ulaştı. Birçok ilde 1 Nisan’da 
sıcaklıklar 30 dereceleri aştı. 
Vatandaşı yaz korkusu sardı...

İLKBAHAR’DA
YAZ ATEŞİ!

ANTARKTİKA’DA YENİ ÖLÇÜM İSTASYONLARI KURULDU
TÜRKİYE’NİN Antarktika’ya düzen-
lediği 8. Ulusal Antarktika Bilim Sefe-
ri’nde, Horseshoe Adası’nda kurulma-
sı planlanan “Türk Bilimsel Araştırma 
Kampı” için yeni meteorolojik ölçüm 
cihazları ve enerji depolama test sistem-
leri kuruldu.

Bu çerçevede kurulması planlanan 
Türk Bilimsel Araştırma Kampı’nda, 
yeni sistemlerle sürdürülebilir enerjinin 
yanı sıra bilim insanlarının çalışmaları-
na katkı sağlanması amaçlanıyor.

8. Ulusal Antarktika Bilim Sefe-

ri Koordinatörü Prof. Dr. Burcu Özsoy, 
Arktik ve Antarktika bölgelerinin iklim 
değişikliğinin sonuçlarının en belirgin 
şekilde görüldüğü alanlar olduğuna işa-
ret etti.

Özsoy, “1970’li yıllardan bugüne her 
gün için aldığımız deniz buzu verileri, 
yarım asırdan uzun bir dönemde deniz 
buzlarında nasıl bir değişim olduğu-
nu çok rahatlıkla ortaya koyuyor.” diye 
konuştu.uygulamasının sahibi ByteDan-
ce Kurucusu Zhang Yiming ise listeye 
27’nci sıradan girdi. AA

İKLİMLENDİRME Sanayi İhracatçıları 
Birliği (İSİB) Yönetim Kurulu Başkanı 
Mehmet Şanal, split klima satıcıları ve 
üreticileri için yıl boyunca süregelen 
bir talebin oluştuğunu söyledi.

Şanal, Türkiye’nin ihracatının her 
geçen gün arttığını ve uluslararası 
piyasalarda etkinleştiğini dile getire-
rek, “2024 yılında sektör olarak ihracat 
hedefimiz ise 7,8 milyar dolar, İklim-
lendirme sektörü olarak dünya ihraca-
tından yüzde 1,5’luk pay almayı amaç-
lıyoruz.” ifadelerini kullandı.

İklimlendirme sektörünün, 2023 
yılını 7,2 milyar dolarlık ihracat 
büyüklüğü ile kapattığını dile getiren 
Şanal, “Sektörün ihracatı tüm zaman-
ların en yüksek değerine ulaşırken 
ihracatın ithalatı karşılama oranı ise 
yüzde 90 olarak gerçekleşti. 2023 yılın-
da ihracatın en yüksek olduğu ülke-
ler sırasıyla Almanya, Rusya, Birleşik 
Krallık, İtalya ve Fransa oldu. Sektörün 
kilogram birim fiyatı 2022 yılında 5,3 
dolar iken 2023 yılında 6 dolara çıktı.” 
diye konuştu. Şanal, 2024 yılının ilk 
üç ayında 1,8 milyar dolar ihracat ger-
çekleştirdiklerini aktararak, “Ülkemi-
zin ihracatı her geçen gün artıyor ve 
uluslararası piyasalarda etkinleşiyo-
ruz. Pazarlamadan satışa, iletişimden 
uygulamaya kadar Türk iklimlendirme 
sektörü, tüm paydaşları ile koordineli, 
verimli ve iştahlı bir şekilde ilerliyor. 
Hemen hemen dünyanın her coğrafya-
sında yaptığımız yoğun mesainin kar-
şılığını alıyoruz” dedi. AA

TARIM ve Kırsal Kalkınmayı Destek-
leme Kurumunca (TKDK) 81 ilde yatı-
rım yapacak girişimcilere toplam 66 
milyon avro tutarında hibe verilecek 
IPARD III Programı 1. çağrısı için baş-
vurular bugün başlayacak.

IPARD III Programı 1. başvuru çağrı 
ilanı, Avrupa Birliği tarafından aday ve 
potansiyel aday ülkelere mali destek 
sağlamak amacıyla hazırlandı.

Çağrı döneminde tarım ve balıkçılık 
ürünlerinin işlenmesi ve pazarlanma-
sına yönelik yatırımlar başlığı altında 
kırmızı/beyaz et kesimhaneleri, et işle-
me ve parçalama, süt işleme, süt top-
lama, peynir altı suyu işleme, meyve/
sebze soğuk hava deposu, su ürünle-
ri işleme ve yumurta işleme yatırımla-
rı desteklenecek. Söz konusu yatırım-
lar için 66 milyon avro hibe verilecek. 
Proje başvuru süresi yarın başlayacak, 
7 Mayıs’ta sona erecek. AA

BAYRAMDA şekerleme, çikolata ve 
lokum gibi gıda ve atıştırmalık almak 
isteyenlerin dikkat etmeleri gereken 
konulara ilişkin değerlendirmeler-
de bulunan sektör temsilcileri, taklit 
ve tağşiş ürünlerden uzak durulması 
konusunda uyardı.

Şekerli Mamul Sanayicileri Der-
neği (ŞEMAD) Yönetim Kurulu Baş-
kanı Şemsi Kopuz, Türkiye’de yıllık 
kişi başı çikolata tüketiminin ortala-
ma 1,5-2 kilogram düzeyinde olduğu-
nu belirterek, çikolata tüketiminde ilk 
10 ülke arasında yer aldıklarını ancak 
bu yıl artan fiyatların da etkisiyle satış-
larda çok fazla yükseliş beklemedikle-
rini anlattı. Tüketicilere şeker ve çiko-
lata alışverişi yaparken taklit ve tağşiş 
ürünlerden uzak durması yönünde 
uyarıda bulunan Kopuz, “Tüketicinin 
şeker ve çikolata alırken ambalajlı ve 
markalı ürünleri tercih etmelerini tav-
siye ediyoruz” ifadesini kullandı. AA

Yaz kış, klima çalış

IPARD III kapsamında 
müracaatlar 
bugün başlıyor

Çikolata, şeker ve
lokumda kazıklanma!

DÜNYANIN EN ZENGİNLERİ 
TEKNOLOJİ SEKTÖRÜNDE

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de    (Basın: ILN02014658)

T.C.GAZİOSMANPAŞA 
4. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı : 2023/271 Esas

Mardin İli, Savur İlçesi, Çınarönü Köyü, 
Cilt No:13, Hane No:67, BSN:100’de 
10064890738 T.C. Kimlik Numarasıyla 
nüfusa kayıtlı, Mehmet Faruk ve Saniye kızı, 
01/02/1998 doğumlu davacı Gülistan Şahin’in 
nüfus kayıtlarında Gülistan yazılı isminin 
GÜL olarak düzeltilmesine ve tesciline karar 
verilmiştir.

İlan olunur.19.02.2024
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T.C. 
İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 

Yazı İşleri ve Kararlar Daire Başkanlığı 
Meclis Müdürlüğü

İstanbul Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 24 Kasım 2021 tarihli 1181 sayılı 
kararı ve Cumhurbaşkanlığı’nın 30 Haziran 2021 Tarihli Resmi Gazetede 
Yayımlanan 2021/14 sayılı Tasarruf Tedbirleri Genelgesi Doğrultusunda Aşağıdaki 
Duyuru Yapılmaktadır.

İstanbul Büyükşehir Belediyesi 2024 Yılı Şubat Ayı Toplantıları 12-15-19 Şubat 
tarihli Birleşimlerine Ait Meclis Karar Özetleri

• 189, 198, 201, 202, 209, 210, 213, 224, 230, 231, 232, 240, 241, 242, 249 
sayılı meclis kararlarının oyçokluğu ile kabulü; 

• 144-188 arası; 190-197 arası; 199, 200, 203-208 arası; 211, 212, 214-
223 arası; 225-229 arası; 233-239 arası; 243-248 arası; 250, 251 sayılı meclis 
kararlarının oybirliği ile kabulü kararlaştırılmıştır.

Şubat ayı Meclis Kararlarının ayrıntılarına https://www.ibb.istanbul web 
sayfasından ulaşılabilir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2014669)

T.C.İSTANBUL ANADOLUGAYRİMENKUL  
SATIŞ İCRA DAİRESİ 

2021/1408 TLMT. 
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA  

İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2021/1408 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve 
önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN ÖZELLİKLERİ
Özellikleri : İstanbul ili, Ataşehir ilçesi, Küçükbakkalköy mahallesi, 2055 ada, 9 parsel, 
zemin kat, 4 nolu bağımsız bölüm sayılı , dükkan nitelikli taşınmaz satışa çıkartılmıştır. 
Kıymet takdirine konu taşınmazların bulunduğu bina yol altı 1 kat ve yol üstü 3 katlı, 
8 bağımsız bölüm içermekte olup, 992,00m2 inşa alanlı, betonarme tarzında, 3B yapı 
sınıfında olduğu incelenen belgelerden tespit edilmiştir. Zemin katta bulunan 4 adet 
dükkan birleştirilmiş şekilde Uğur Kurs Eğitim Kurumu tarafından kullanılmaktadır. 
Vaziyet planında ve mevcutta bina girişi, zemin kattan doğu yönünden sağlanmaktadır.
Dış cephesi alüminyum kompozit ve cam giydirmedir. Ana giriş demir doğramakapı ile 
sağlanmaktadır. Giriş holü, kat arası sahanlıkları ve merdivenlerin zemini granit, duvarları 
saten boyalıdır. Binada asansör bulunmamaktadır. Binada ısınma doğalgaz kombili sistem 
ile sağlanmaktadır. Taşınmaz dükkan niteliklidir ve zemin katta yer almaktadır. Bina giriş 
kapısının hemen yanında yer almaktadır. Doğu cephelidir. Projesindenet 31 m2 , brüt 34 m2 
kullanım alanlıdır. Projesinde wc bölümlü tek hacim dükkan iken mahallinde zemin kattaki 
diğer dükkanlarlaara duvarların kaldırılması suretiyle bu kattaki tüm bağımsız bölümler ile 
Uğur Kurs Eğitim Kurumları tarafından kullanılmaktadır. Giriş kapısı cam çerçeveli kapıdır. 
Isıtma sistemi doğalgaz kombi ve panel radyatör sistemlidir. Taşınmazın Hasan Paşa Sokak 
cephesi yaklaşık 3 m2dir.
Adresi : Küçükbakkalköy Mah., Hasan Paşa Sokak., No:16/A Ataşehir / İSTANBUL
Yüzölçümü : 288 m2
Arsa Payı : 48/288
İmar Durumu : 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliğinden etkilenmekte olup, 
uygulama aşamasında İ.B.B. Anadolu Yakası Raylı Sistem Müdürlüğünden görüş alınması 
gerekmektedir. 1/1000 ölçekli Ataşehir İlçesi, Küçükbakkalköy Mahallesi ve Yakın Çevresi 
Uygulama İmar Planı 21.06.2023-20.07.2023 tarihleri arasında askıdadır.” şeklinde 
belirtilmiştir. Detaylı imar planı bilgisi e satış uyap gov tr adresinde satış ilanı ekindeki ilan da 
mevcuttur.
Kıymeti : 1.150.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Diğer : 9 otoluk otopark şerhi 28/05/2007 yev 10927
Taşınmazın takyidatındaki gibidir, dosyasında mevcuttur
Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2024 - 14:56
--------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2024 - 14:56

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/06/2024 - 14:56
--------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 21/06/2024 - 14:56

03/04/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55*
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GAZETE 
YAZIYOR

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

SANAYİ ve Teknoloji Bakanlığından yapılan 
açıklamada, Dünya Bankası ve KOSGEB işbir-
liğinde yürütülen proje kapsamında, Kahra-
manmaraş merkezli depremlerden etkilenen 
11 ildeki işletmelere yönelik 12,8 milyar liralık 
finansmanın tamamının bölgedeki işletmelere 
aktarıldığı bilgisi verildi.

Bakan Mehmet Fatih Kacır, KOSGEB’in dep-
rem bölgesine uluslararası fonlardan sağladığı 

desteklere ilişkin bilgileri paylaştı. Depremler-
den zarar gören işletmeleri yeniden ayağa kaldı-
racak desteklerin sürdüğünü vurgulayan Kacır, 
şunları kaydetti: “15 Kasım 2023’ten bu yana 
Dünya Bankası ve JICA işbirliğiyle Türkiye Dep-
rem Sonrası Mikro, Küçük ve Orta Ölçekli İşlet-
melerin Canlanması Destek Programı kapsa-
mında KOSGEB tarafından 11 ilde, 51 bin 927 
işletmeye 16,7 milyar lira destek verildi.” AA

KOSGEB, DEPREM BÖLGESİNDE 16,7 
MİLYAR LİRA DESTEK SAĞLADI

FORBES dergisi tarafından yayınla-
nan “Dünya Milyarderler Listesi”ne 
bu yıl da teknoloji şirketi sahiple-
ri damgasını vurdu. Dünya Milyar-
derler Listesi’ne göre pekarende 
sektöründe faaliyet gösteren Fran-
sız LVMH Holdingin Üst Yöneticisi 
(CEO) Bernard Arnault, 233 milyar 
dolarlık servetiyle ikinci kez dünya-
nın en zengin kişisi olarak listenin 
başında yer aldı. 

Listede geçen yıllarda olduğu gibi 
teknoloji sektöründe faaliyet göste-
ren iş adamları da isimlerinden söz 
ettirmeyi başardı. Listede Tesla, Spa-
ceX, Neuralink ve X (Twitter) gibi 
dünyaca ünlü teknoloji şirketlerinin 
sahibi Elon Musk 195 milyar dolar 
servetiyle ikinci oldu. Musk, geçen 
yıl da 180 milyar dolar servetiyle 
listenin ikinci sırasında yer almış-
tı. Üçüncü sırada da e-ticaret platfor-
mu Amazon’un kurucusu Jeff Bezos 

kendisine yer buldu. Bezos bu yılki 
listede yükselişe geçerek 194 milyar 
dolar servete sahip olmayı başardı.

ZUCKERBERG SERVETİNİ 
3’E KATLADI

Bünyesinde WhatsApp, Instag-
ram ve Facebook gibi sosyal medya 
uygulamalarını barındıran Meta 
şirketinin Üst Yöneticisi (CEO) 
Mark Zuckerberg, 2024 listesin-
de servetini en çok artıran iş insan-
larından biri olarak dikkati çekti. 
Geçen yılki listede 64,4 milyar 
dolar servetiyle 16’ncı sırada yer 
alan Zuckerberg, bu sene ise serve-
tini neredeyse 3’e katlayarak 177 
milyar dolarla listenin 4’üncü sıra-
sına yükseldi. Microsoft’un kuru-
cusu Bill Gates 7’nci, Microsoft’un 
eski CEO’su Steve Ballmer 8’nci 
ve Google’ın kurucularından Larry 
Page 10’uncu sırada yer aldı. AA
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Kaydındaki Şerhler: Diğer : 9 otoluk otopark şerhi 28/05/2007 yev 10927
Taşınmazın takyidatındaki gibidir, dosyasında mevcuttur
Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/05/2024 - 14:56
--------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 21/05/2024 - 14:56

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/06/2024 - 14:56
--------------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 21/06/2024 - 14:56

03/04/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.
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HAKAN FİDAN’DAN 
DİPLOMASİ TRAFİĞİ

GENİŞLEYEN NATO SAVUNMA 
HARCAMALARINI ARTIRACAK

THY’NİN TEK RAKİBİ THY
THY, küresel jeopolitik gerilimler ve makroekonomik belirsizliklere rağmen geniş uçuş ağı ve 
Kovid-19 döneminde koruduğu yüksek nitelikli iş gücü sayesinde geçen yıl 83,4 milyon yolcu taşıdı

TÜRK Hava Yolları (THY), küresel 
jeopolitik gerilimler ve makroeko-
nomik belirsizliklere rağmen geniş 
uçuş ağı ve Kovid-19 döneminde 
koruduğu yüksek nitelikli iş gücü 

sayesinde geçen yıl tüm zamanların rekoru 
olan 83,4 milyon yolcu taşıdı.

THY finansal sonuçlarına ilişkin yapılan 
toplantıda verilen bilgiye göre, şirketin yurt içi 
yolcu kapasitesi geçen yıl 2022’ye göre yüzde 
23,5 artarken, yolcu sayısı da yüzde 19 yükse-
lişle 30 milyonun üzerine çıktı.

Dış hatlarda ise kapasite artışı yüzde 16’ya 
yaklaşırken, yolcu sayısı yüzde 14 yükselişle 
53 milyona ulaştı. Yurt dışında özellikle Türk 
vatandaşlarının yoğun yaşadığı Avrupa ülkele-
rindeki yolcu sayısı artışı yüzde 20’yi aştı.

Uluslararası Hava Taşımacılığı Birliğinin 
(IATA) yayımladığı verilere göre, geçen yıl 
küresel dış hat yolcu kapasitesi Kovid-19 önce-
si dönem olan 2019’un yüzde 12 gerisinde 
kalırken, THY, o yılın yüzde 27 üzerine çıkarak 
sektörün en önde gelen hava yollarından biri 
olmaya devam etti. Türkiye’nin havacılık altya-

pısına olan yatırımlarının bir neticesi olarak da 
İstanbul Havalimanı, Avrupa’nın en çok uçuş 
sunan havalimanı oldu.

2023’TE DÜNYANIN EN BÜYÜK 
4. HAVA KARGO TAŞIYICISI OLDU

24 kargo uçağı ve 416 yolcu uçağıyla 133 
ülkedeki 364 noktada hava kargo hizmetle-
ri sunan THY, geçen yıl taşıdığı ücretli kargo 
miktarını 2019’a göre yüzde 16 artırdı. Son 
10 yılda kargo taşımacılığındaki pazar payı-
nı 3 katından fazla artıran Turkish Cargo, 
IATA verilerine göre, 2023’te dünyanın en 
büyük 4. hava kargo taşıyıcısı olarak başarısı-
nı sürdürdü. 100. Yıl Stratejisi çerçevesinde 
2033’te 800 uçağı aşan bir filoya sahip olmayı 
hedefleyen THY, küresel havacılık sektörün-
de yaşanan tedarik problemlerine ve üretim-
deki darboğaza rağmen geçen yıl filosuna 46 
uçak ekledi ve yüzde 12’lik artışla uçak sayı-
sını 440’a yükseltti.

1 TRİLYON LİRAYI AŞAN TOPLAM VARLIK
THY, 1 trilyon lirayı (35,7 milyar dolar) 

aşan toplam varlığı, geçen yıl Türkiye’ye 
kazandırdığı 16,3 milyar dolarlık ihracat geliri 
ve 8,1 milyar dolarlık döviz katkısıyla Türkiye 
ekonomisi için önemli bir değer kaynağı oluş-
turmayı sürdürdü.

Türkiye’nin milli bayrak taşıyıcısı, ülke tari-
hinin en büyük felaketlerinden olan Kahraman-
maraş merkezli depremlerin ilk gününden iti-
baren desteklerini aralıksız sürdürdü. Başta 
vatandaşların tahliyesi olmak üzere yurt içi ve 
yurt dışından arama kurtarma ekipleri ve yar-
dım malzemelerinin bölgeye ulaştırılması için 
yolcu ve kargo seferleri ücretsiz gerçekleştiril-
di. Şirket, bölgede oluşan ihtiyaçlarda kullanıl-
mak üzere yaptığı 2 milyar liralık bağışın yanı 
sıra ihtiyaç sahiplerine bağışlanmak üzere 1000 
adet konut için gerekli olan ödemeyi de yıl 
içinde AFAD’a takdim etti.

ULUSLARARASI ÖDÜLLERİ ALMAYA 
2023’TE DE DEVAM ETTİ

THY, güçlü 2023 yılı sonuçlarıyla tüm pay-
daşları için yüksek değer üretecek şekilde oluş-
turduğu 2033 vizyonuna ulaşmaktaki kararlı-

lığını gösterdi. 100. yılında gelirinin 50 milyar 
doları, yolcu sayısının da 170 milyonu geçme-
sini hedefleyen THY’nin, yolcu deneyiminde 
mükemmelleşme, dijitalleşme ve sürdürülebi-
lirlik alanlarındaki çalışmaları sektörün önde 
gelen kurumları tarafından takdirle karşılandı.

Bu çerçevede THY, 2023 yılında APEX (Air-
line Passenger Experience Association) tarafın-
dan 3. kez “5 yıldızlı küresel hava yolu” ödü-
lüne ve Skytrax tarafından 8. kez “Avrupa’nın 
en iyi hava yolu” ödülüne layık görülürken, 
World Finance tarafından da ikinci kez “En 
Sürdürülebilir Bayrak Taşıyıcı Hava Yolu” ola-
rak seçildi.

İştirakleri ile birlikte bugün 83 binin üze-
rinde kişiye istihdam sağlayan THY, “eşsiz” 
uçuş ağı, modern filosu, üstün hizmet anla-
yışı ve başarılı 2023 yılı performansıyla sek-
törüne yön veren bir marka olarak hava taşı-
macılığının devleri arasında yer alıyor. THY, 
gelecek yıllarda da Türkiye’nin kalkınma 
hedefleri ve 2033 stratejisi doğrultusunda sek-
törün sürdürülebilir büyümesine olan katkısı-
nı artırarak sürdürecek. AA

NATO’NUN 75. kuru-
luş yılı nedeniy-
le Belçika’nın başken-
ti Brüksel’deki dışişleri 
bakanları toplantısına 
katılan Bakan Hakan 
Fidan, diplomatik temas-
larda bulundu.

Fidan’ın Yunanistan 
Dışişleri Bakanı Yorgos 
Yerapetritis ile yaptığı 
görüşmede ikili ve bölge-
sel konular ele alındı.

İki bakan ayrıca, 
Yunanistan Başbaka-
nı Kiryakos Miçota-
kis’in Türkiye’ye yapaca-
ğı ziyaretin hazırlıklarını 
konuştu.

Fidan ve Finlandiyalı mevki-
daşı Elina Valtonen, yaptıkları 
görüşmede, Türkiye-Finlandi-
ya-İsveç Üçlü Mutabakat Muh-
tırası’nın uygulanması başta 
olmak üzere, terörizmle müca-
dele ve güvenlik alanında işbir-

liği konularında fikir alışveri-
şinde bulundu.

Görüşme kapsamında ayrı-
ca, Gazze’deki son durum değer-
lendirilirken, bölgesel tırmanma 
riski vurgulandı.

İki bakan, Türkiye-Finlandi-
ya diplomatik ilişkilerinin tesi-

sinin 100. yılında, ikili 
işbirliğinin her alanda 
derinleştirilmesi yönün-
de irade beyan etti.

Güney Kore ile işbirli-
ği konuları görüşüldü

Güney Kore Dışişleri 
Bakanı Cho Tae-yul ile 
gerçekleşen görüşmede 
de Asya-Pasifik 
bölgesindeki gelişme-
ler ve 
Kore Yarımadası’ndaki 
durum ele alındı.

Fidan ve Cho, Tem-
muz 2023’te imzalanan 
“Dinamik Türkiye-Kore 
İlişkileri İçin Yol Hari-

tası” temelinde ikili işbirliği 
konularını görüşerek, özellikle 
savunma sanayisi, ekonomi ve 
enerji alanlarını ele aldı.

Bakan Fidan, ayrıca, Bulga-
ristan Başbakan Yardımcısı ve 
Dışişleri Bakanı Mariya Gabriel 
ile de bir araya geldi. AA

İKİNCİ Dünya Savaşı’nın ardın-
dan 4 Nisan 1949’da kurulan 
Kuzey Atlantik Antlaşması Teş-
kilatı (NATO), 75’inci yılında 
savunma harcamalarını ve özel-
likle Avrupa’da harbe hazırlık 
seviyesini artırmayı hedefliyor.

NATO Genel Sekreteri Jens 
Stoltenberg, Rusya-Ukray-
na Savaşı’nın başlamasından 
bu yana üye ülkelere sıklıkla 
savunma harcamalarını artırma-
ları çağrısı yapıyor.

NATO devlet ve hükümet 
başkanlarının 2014’te aldıkla-
rı karar uyarınca üye ülkelerin 
gayrisafi yurt içi hasılalarının en 
az yüzde 2’sini savunmaya har-

camaları gerekiyor.
2014’te sadece 3 NATO üyesi 

bu şartı karşılarken geçen yıl bu 
sayı 11’e yükseldi.

Özellikle Ukrayna’daki sava-
şın başlamasıyla Avrupa-
lı NATO müttefikleri savunma 
harcamalarını ve asker sayılarını 
hızla artırma kararı alarak Rusya 
ile muhtemel bir savaşa hazır-
lıklı olmak istiyor.

Avrupa Birliği (AB) Komis-
yonunun İç Pazardan Sorum-
lu Üyesi Thierry Breton, eski 
ABD Başkanı Donald Trump’ın 
2020’de İsviçre’nin Davos ken-
tinde düzenlenen Dünya Ekono-
mik Forumu’nda AB Komisyon 

Başkanı Ursula von der Leyen’i 
tehdit ettiğini söylemişti.

Breton, Trump’ın, AB yetki-
lileriyle bir araya geldiği görüş-
mede von der Leyen’e “Avru-
pa’ya saldırı olursa size asla 
yardım etmeyeceğimizi ve des-
teklemeyeceğimizi anlamalısı-
nız.” dediğini aktarmıştı.

Trump’ın ayrıca bu görüş-
me sırasında “Bu arada NATO 
öldü ve biz de NATO’dan ayrı-
lacağız.” ifadesini kullandı-
ğı iddia edilmişti. AB yetkilile-
ri, Trump’ın yeniden seçilmesi 
halinde Avrupa’nın güvenliği-
nin artık Washington’a emanet 
edilemeyeceğini düşünüyor. AA



ONDOKUZ Mayıs Üniversitesi 
(OMÜ) Ziraat Fakültesi Zootekni 
Bölümü Dr. Öğretim Üyesi Selim 
Bıyık, bal, polen, propolis gibi arı 
ürünlerinin şifa kaynağı olarak 
değerlendirildiğini anlattı.

Bal arısı kolonilerinin sera 
yetiştiriciliğinde de tozlaşmada 
kullanıldığını dile getiren Bıyık, 
şöyle devam etti:

“Tabii tek tozlayıcı bal arısı 
değil. Diğer böcekler, rüzgar da 
tozlaştırma faaliyetini yürütmek-
te ama koloni büyüklüğü anla-
mında ve gıda maddesi polen 
olduğu için tozlaşmadaki en 
önemli etken. Ticari olarak sera-
da tarımsal bitkisel üretim ger-
çekleştiren yetiştiriciler, bal arısı 
kolonilerini kiralayarak sera-

larında tozlaştırma faaliyetin-
de kullanmakta. Açık alanlarda 
da bitkisel ve tarımsal üretimde 
bulunan yetiştiriciler, kolonile-
ri kiralayarak tozlaştırma faaliyeti 
gerçekleştirmekte.”

“DOĞANIN SÜRDÜRÜLEBİLİRLİĞİ 
AÇISINDAN TOZLAŞMAYA 

İHTİYACI VAR”
BIYIK, bal arılarında kolo-
ni ölümlerinin 1860’lı yıllar-
dan itibaren günümüze kadar 
giderek artan oranda yaşandı-
ğını anlatarak, “Koloni ölümle-
rinin nedenleriyle alakalı fark-
lı araştırmacıların, hocalarımızın 
farklı değerlendirmeleri var. Var-
roa akarına bağlı veya bulaştırma 
kaynağı olarak değerlendirilen

viral hastalıkların giderek artma-
sı, Amerikan yavru çürüklüğü, 
Avrupa yavru çürüklüğü ve diğer 
bal arısı hastalıklarının etkisi-
nin artması, çevre kirliliği, bitki-
sel üretimde kullanılan kimyasal 
ilaçlar, gübre kullanımının art-
ması, su kirliliği, küresel ısınma, 
baz istasyonları gibi nedenlerin 

bal arılarında koloni ölümleri-
ne sebep olduğu değerlendirili-
yor. Daha büyük oranda kabul 
gören neden, bal arısı ölümlerin-
de bu etkenlerin birkaçının aynı 
anda yaşanması ve kolonileri 
strese sokması, kolonileri işçi arı-
ların terk etmesi.” ifadelerini kul-
landı. AA

İ
STANBUL… Sevdaların 
başkenti… Tarihin soluk 
kesen nefesi… Tabiatın 
gülen yüzü; neşesi… Şar-
kıların, türkülerin, şiirlerin 

melodisi, kafiyesi, sesi… Var mı 
dünyada böyle bir şehir… Gece-
siyle gündüzüyle sanki gürül 
gürül akan bir nehir… Eğlenilir, 
yenilir, içilir, gezilir… İstanbul 
sevgidir, İstanbul, neşedir, İstan-
bul şanlı bir tarihtir… İşte biz bu 
büyülü şehrin en temiz plajları-
nı sizler için derledik…  

POYRAZ KÖY PLAJI / BEYKOZ
İSTANBUL’UN Anadolu Yaka-

sı’nda, Beykoz ilçesi sınırların-
da bulunan Poyraz Köy Plajı, 
şehrin en temiz plajları arasın-
dadır. Doğal güzelliği ve sakin, 
deyim yerindeyse huzur dolu 
atmosferi ile ünlü olan plaj, 
şehir merkezine yakın, kalaba-
lıklardan uzaktır. 

SU ÜRÜNLERİ PLAJI / RİVA  
TEMİZ olmasının yanı sıra 
kolay ulaşılabilir oluşuyla da 
bilinen Riva Su Ürünleri Plajı, 
aynı zamanda İstanbul’da dalış 
yapabileceğiniz noktalar arasın-
da da bulunuyor. Ayrıca belir-
telim ki deniz suyu kalitesi A 

Sınıfı olan Riva Su Ürünleri 
Plajı, 07.00 ile 19.00 saatleri ara-
sında açık bulunuyor. 

EVCİK PLAJI / ÇATALCA
AVRUPA Yakası’ndaki Evcik 
Plajı’yla devam ediyoruz… 
İstanbul’un Çatalca ilçesin-
de, Karacaköy Mahallesi’nde 
konumlanan Evcik Plajı, adeta 
bir doğa harikasıdır. 

Ayrıca belirtelim ki bu plaj, 
tarihi açıdan da bir hayli zen-
gindir. Öyle ki; plajdaki ilk yer-
leşimin, günümüzden 1.500 yıl 
öncesine ait olduğu düşünül-
mektedir. 

SEDEF ADASI HALK PLAJI / ADALAR
SEDEF Adası Halk Plajı da yine 
İstanbul’un en temiz plajları ara-
sında yer alan güzide denize 
giriş noktalarından biridir. 

UZUN KUM PLAJI / ŞİLE
ŞİLE’DE konumlanan, halk plajı 
statüsünde bulunan ve girişi 
ücretsiz olan Uzunkum Plajı… 
Şile Sahili, İstanbul’un Anadolu 
Yakası’ndan Karadeniz’e açılan 
yüzüdür. Dalgalı denizi seven-
lerce sıklıkla tercih edilir. Öte 
yandan, plajı da incecik kumlar-
dan oluşur. 

İŞTE İSTANBUL’UN 
EN TEMİZ 5 PLAJI
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - Alacak, borç. 2. 
Genişlik - Ayrıcalık tanınmış - Tıpta çabuk ilerleyen - Paranın 
resimli yüzü - Bayağı, sıradan. 3. Borsada hisse - İçinde 
inorganik maddeler bulunan - En küçük rütbeli amiral. 4. Od, 
nar - Sivas ilçesi - At oturmalığı - Tuzak, kapan - Litvanya 
plakası. 5. Parça, dilim - Barındırma - Denizcilikte kurdele 
biçiminde bayrak. 6. Erzurum ilçesi - Telli balıkçıl - Boyun eğme 
- İsviçre’de ırmak. 7. Verme, ödeme - Sevgili - Kokulu ve uçucu 
sıvı - Telefonda kısa mesaj. 8. Ana ortaklık - Katar’ın başkenti 
- Felsefede fikir. 9. Dünya’nın uydusu - Köpek - Tümör - Eski 
dilde otlar - Bir besin maddesi. 10. Geçici yenilik - Alışkanlık, 
alışma - At alnındaki beyaz leke. 11. Dil - Lezzet - Eski bir 
Avrupa kavmi. 12. İki üniteli klima - Zaviye - Arap Emirlikleri 
plakası. 13. Örtü kenar süsü - Uçan hayvan - Nakit ödeme 
aracı - Üstü açık su oluğu. 14. Yunanistan’ın plakası - Radyum 
simgesi - Güney Afrika plakası - Trabzon ilçesi - Sert, kalın, 
tok ses. 15. Pek bol, pek çok - Bir tür kaynak makinesi - Dişi 
deve. 16. Türk Standartları Enstitüsü - Avrupa Uzay Ajansı - 
Yasal - Basmakalıp söz. 17. Mecazen nicelik - Cenin - Arazi 
ölçüm latası - En başta. 18. Bir tür dans - Nitelik, özellik - Yazıt 
- Peru’nun plakası. 19. Asker - Trene binip inilen bölüm - Eski 
dilde giysi - Birkaç cümlelik söz. 20. Bir koyun hastalığı - Ağzı 
geniş su kabı - Lenf bezi iltihabı. 21. Kareli kumaş - Dingil - 
Temel, esas - Öküz yemliği.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Öfke,kızgınlık, hınç - Kuruntuya 
düşürme - Sıvılaştırılmış petrol gazı - Miras. 2. Pozitif elektrot - 
Otoban - Gözün renkli bölümü - Ter. 3. Çağırtmaç - Gramofon 
plağı - Sert, katı - Romanya plaka işareti. 4. İlaç, merhem - Bir 
peygamber - Yurdundan ayrılmış, kopuntu - Satır aralığı. 5. 
Kuran’da 30. sure - Buluş yapan - Kırmızı - Ortadoğu’da körfez 
- Halk dilinde hala. 6. Şair bahşişi - En kısa zaman - Tek, eşi 
olmayan - Cıvata ve somunlardaki yiv. 7. Yok etme, tüketme - 
Kutlu, uğurlu - İstanbul ilçesi - Aldatıcı şey, hile. 8. Süpürge otu - 
San Marino plakası - Geniş omuz atkısı - Vantilatör. 9. Kalp atışı 
- Tek tohumlu kuru meyve - Kırgızistan’ın plakası. 10. Volga’nın 
bir kolu - Utanma duygusu - Anı. 11. Terzi çarkı - Örnek, model. 
12. Utanma duygusu - Ümitsizlik - Bir tür hafif sis - En kalın 
erkek sesi. 13. Tellür simgesi - Tantal’ın simgesi - Öğütülmüş 
tahıl - Asla, hiçbir zaman. 14. İlk mevsim sebzesi - Yer adı bilimi 
- Bir kürk hayvanı, kakım. 15. Kuş tepesindeki sorguç - Bir tür 
kement - Bir haber ajansı - Ağzın içindeki pamukçuk - İtici güç. 
16. Mekke’de tepe - Yüzey ölçü birimi - Hısım. 17. Kırşehir 
ilçesi - Bir renk - Afrika’da bir ülke - Efelek. 18. Gayretle çalışma 
- Boyun örtüsü - Kayınbirader - Amaç, gaye. 19. Ateş - Hırs ve 
tamah eden - Kuzu sesi - Japonya’da kent - Arapça’da ben. 20. 
İstanbul ilçesi - Borsada satım işi yapan - Köpek - İran’ın plaka 
işareti. 21. İskoç erkek etekliği - Sonsuzluk - Günahtan sakınma 
- Derece, radde.
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Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 boyutlarında bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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6
7
9
8
3

2 3 7 6 1 9 4 8 5

8 9 4 5 2 3 6 7 1

5 6 1 8 7 4 9 3 2

4 8 9 3 5 1 7 2 6

1 2 3 7 9 6 8 5 4

7 5 6 4 8 2 1 9 3

9 4 5 1 3 7 2 6 8

3 1 2 9 6 8 5 4 7

6 7 8 2 4 5 3 1 9

3 6 7 4 5 2 8 1 9

1 9 5 6 8 7 4 2 3

8 4 2 3 9 1 7 6 5

4 8 1 9 6 3 2 5 7

5 2 9 1 7 4 6 3 8

6 7 3 8 2 5 9 4 1

9 5 6 2 1 8 3 7 4

2 1 4 7 3 9 5 8 6

7 3 8 5 4 6 1 9 2

2 1 3 6 7 4 5 8 9

7 9 4 8 5 2 3 1 6

6 8 5 3 9 1 2 4 7

9 2 8 5 6 7 1 3 4

4 6 1 2 3 9 8 7 5

3 5 7 4 1 8 6 9 2

5 4 6 7 8 3 9 2 1

1 3 2 9 4 6 7 5 8

8 7 9 1 2 5 4 6 3

9 2 6 3 5 8 7 4 1

4 1 7 2 6 9 3 5 8

8 3 5 4 7 1 9 2 6

1 5 4 9 2 6 8 7 3

3 9 8 7 1 5 2 6 4

6 7 2 8 4 3 5 1 9

2 4 3 1 8 7 6 9 5

5 8 1 6 9 2 4 3 7

7 6 9 5 3 4 1 8 2
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“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

KenKen Bulmaca matematiğinizi geliştiren, son derece eğlenceli ve alışkanlık kazandıracak kadar da etkili bir bulmaca. Kural­
ları gayet basit. KenKen’de 4 çarpı 4 şeklinde kareler kullanılır. Sudoku bulmacada olduğu gibi yukarıdan aşağıya ve soldan sağa 
her rakamı bir kez kullanabilirsiniz. Amaç kurallara uygun olarak kutuları 1’den 4’e kadar doldurmaktır. Koyu renkle belirtilmiş olan 

kutular kafes anlamındadır. Her kafesin üst sol kenarında bir rakam bulunmaktadır. Koyu çizgilerle çevrilen kafes tek bir kare ise sol 
üstteki rakamın yeri o karedir. Bazen de eksi, artı, bölme ve çarpma işaretlerini göreceksiniz. Bunun anlamı da o kafes içerisindeki 

rakamların matematiksel işlem sonucudur.     (Örneğin 7+ ‘3+4’ gibi)
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - Alacak, borç. 2. 
Genişlik - Ayrıcalık tanınmış - Tıpta çabuk ilerleyen - Paranın 
resimli yüzü - Bayağı, sıradan. 3. Borsada hisse - İçinde 
inorganik maddeler bulunan - En küçük rütbeli amiral. 4. Od, 
nar - Sivas ilçesi - At oturmalığı - Tuzak, kapan - Litvanya 
plakası. 5. Parça, dilim - Barındırma - Denizcilikte kurdele 
biçiminde bayrak. 6. Erzurum ilçesi - Telli balıkçıl - Boyun eğme 
- İsviçre’de ırmak. 7. Verme, ödeme - Sevgili - Kokulu ve uçucu 
sıvı - Telefonda kısa mesaj. 8. Ana ortaklık - Katar’ın başkenti 
- Felsefede fikir. 9. Dünya’nın uydusu - Köpek - Tümör - Eski 
dilde otlar - Bir besin maddesi. 10. Geçici yenilik - Alışkanlık, 
alışma - At alnındaki beyaz leke. 11. Dil - Lezzet - Eski bir 
Avrupa kavmi. 12. İki üniteli klima - Zaviye - Arap Emirlikleri 
plakası. 13. Örtü kenar süsü - Uçan hayvan - Nakit ödeme 
aracı - Üstü açık su oluğu. 14. Yunanistan’ın plakası - Radyum 
simgesi - Güney Afrika plakası - Trabzon ilçesi - Sert, kalın, 
tok ses. 15. Pek bol, pek çok - Bir tür kaynak makinesi - Dişi 
deve. 16. Türk Standartları Enstitüsü - Avrupa Uzay Ajansı - 
Yasal - Basmakalıp söz. 17. Mecazen nicelik - Cenin - Arazi 
ölçüm latası - En başta. 18. Bir tür dans - Nitelik, özellik - Yazıt 
- Peru’nun plakası. 19. Asker - Trene binip inilen bölüm - Eski 
dilde giysi - Birkaç cümlelik söz. 20. Bir koyun hastalığı - Ağzı 
geniş su kabı - Lenf bezi iltihabı. 21. Kareli kumaş - Dingil - 
Temel, esas - Öküz yemliği.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Öfke,kızgınlık, hınç - Kuruntuya 
düşürme - Sıvılaştırılmış petrol gazı - Miras. 2. Pozitif elektrot - 
Otoban - Gözün renkli bölümü - Ter. 3. Çağırtmaç - Gramofon 
plağı - Sert, katı - Romanya plaka işareti. 4. İlaç, merhem - Bir 
peygamber - Yurdundan ayrılmış, kopuntu - Satır aralığı. 5. 
Kuran’da 30. sure - Buluş yapan - Kırmızı - Ortadoğu’da körfez 
- Halk dilinde hala. 6. Şair bahşişi - En kısa zaman - Tek, eşi 
olmayan - Cıvata ve somunlardaki yiv. 7. Yok etme, tüketme - 
Kutlu, uğurlu - İstanbul ilçesi - Aldatıcı şey, hile. 8. Süpürge otu - 
San Marino plakası - Geniş omuz atkısı - Vantilatör. 9. Kalp atışı 
- Tek tohumlu kuru meyve - Kırgızistan’ın plakası. 10. Volga’nın 
bir kolu - Utanma duygusu - Anı. 11. Terzi çarkı - Örnek, model. 
12. Utanma duygusu - Ümitsizlik - Bir tür hafif sis - En kalın 
erkek sesi. 13. Tellür simgesi - Tantal’ın simgesi - Öğütülmüş 
tahıl - Asla, hiçbir zaman. 14. İlk mevsim sebzesi - Yer adı bilimi 
- Bir kürk hayvanı, kakım. 15. Kuş tepesindeki sorguç - Bir tür 
kement - Bir haber ajansı - Ağzın içindeki pamukçuk - İtici güç. 
16. Mekke’de tepe - Yüzey ölçü birimi - Hısım. 17. Kırşehir 
ilçesi - Bir renk - Afrika’da bir ülke - Efelek. 18. Gayretle çalışma 
- Boyun örtüsü - Kayınbirader - Amaç, gaye. 19. Ateş - Hırs ve 
tamah eden - Kuzu sesi - Japonya’da kent - Arapça’da ben. 20. 
İstanbul ilçesi - Borsada satım işi yapan - Köpek - İran’ın plaka 
işareti. 21. İskoç erkek etekliği - Sonsuzluk - Günahtan sakınma 
- Derece, radde.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 boyutlarında bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

3 2 3 9 9

6
7
9
8
3

2 3 7 6 1 9 4 8 5

8 9 4 5 2 3 6 7 1

5 6 1 8 7 4 9 3 2

4 8 9 3 5 1 7 2 6

1 2 3 7 9 6 8 5 4

7 5 6 4 8 2 1 9 3

9 4 5 1 3 7 2 6 8

3 1 2 9 6 8 5 4 7

6 7 8 2 4 5 3 1 9

3 6 7 4 5 2 8 1 9

1 9 5 6 8 7 4 2 3

8 4 2 3 9 1 7 6 5

4 8 1 9 6 3 2 5 7

5 2 9 1 7 4 6 3 8

6 7 3 8 2 5 9 4 1

9 5 6 2 1 8 3 7 4

2 1 4 7 3 9 5 8 6

7 3 8 5 4 6 1 9 2

2 1 3 6 7 4 5 8 9

7 9 4 8 5 2 3 1 6

6 8 5 3 9 1 2 4 7

9 2 8 5 6 7 1 3 4

4 6 1 2 3 9 8 7 5

3 5 7 4 1 8 6 9 2

5 4 6 7 8 3 9 2 1

1 3 2 9 4 6 7 5 8

8 7 9 1 2 5 4 6 3

9 2 6 3 5 8 7 4 1

4 1 7 2 6 9 3 5 8

8 3 5 4 7 1 9 2 6

1 5 4 9 2 6 8 7 3

3 9 8 7 1 5 2 6 4

6 7 2 8 4 3 5 1 9

2 4 3 1 8 7 6 9 5

5 8 1 6 9 2 4 3 7

7 6 9 5 3 4 1 8 2
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“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

KenKen Bulmaca matematiğinizi geliştiren, son derece eğlenceli ve alışkanlık kazandıracak kadar da etkili bir bulmaca. Kural­
ları gayet basit. KenKen’de 4 çarpı 4 şeklinde kareler kullanılır. Sudoku bulmacada olduğu gibi yukarıdan aşağıya ve soldan sağa 
her rakamı bir kez kullanabilirsiniz. Amaç kurallara uygun olarak kutuları 1’den 4’e kadar doldurmaktır. Koyu renkle belirtilmiş olan 

kutular kafes anlamındadır. Her kafesin üst sol kenarında bir rakam bulunmaktadır. Koyu çizgilerle çevrilen kafes tek bir kare ise sol 
üstteki rakamın yeri o karedir. Bazen de eksi, artı, bölme ve çarpma işaretlerini göreceksiniz. Bunun anlamı da o kafes içerisindeki 

rakamların matematiksel işlem sonucudur.     (Örneğin 7+ ‘3+4’ gibi)
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - Alacak, borç. 2. 
Genişlik - Ayrıcalık tanınmış - Tıpta çabuk ilerleyen - Paranın 
resimli yüzü - Bayağı, sıradan. 3. Borsada hisse - İçinde 
inorganik maddeler bulunan - En küçük rütbeli amiral. 4. Od, 
nar - Sivas ilçesi - At oturmalığı - Tuzak, kapan - Litvanya 
plakası. 5. Parça, dilim - Barındırma - Denizcilikte kurdele 
biçiminde bayrak. 6. Erzurum ilçesi - Telli balıkçıl - Boyun eğme 
- İsviçre’de ırmak. 7. Verme, ödeme - Sevgili - Kokulu ve uçucu 
sıvı - Telefonda kısa mesaj. 8. Ana ortaklık - Katar’ın başkenti 
- Felsefede fikir. 9. Dünya’nın uydusu - Köpek - Tümör - Eski 
dilde otlar - Bir besin maddesi. 10. Geçici yenilik - Alışkanlık, 
alışma - At alnındaki beyaz leke. 11. Dil - Lezzet - Eski bir 
Avrupa kavmi. 12. İki üniteli klima - Zaviye - Arap Emirlikleri 
plakası. 13. Örtü kenar süsü - Uçan hayvan - Nakit ödeme 
aracı - Üstü açık su oluğu. 14. Yunanistan’ın plakası - Radyum 
simgesi - Güney Afrika plakası - Trabzon ilçesi - Sert, kalın, 
tok ses. 15. Pek bol, pek çok - Bir tür kaynak makinesi - Dişi 
deve. 16. Türk Standartları Enstitüsü - Avrupa Uzay Ajansı - 
Yasal - Basmakalıp söz. 17. Mecazen nicelik - Cenin - Arazi 
ölçüm latası - En başta. 18. Bir tür dans - Nitelik, özellik - Yazıt 
- Peru’nun plakası. 19. Asker - Trene binip inilen bölüm - Eski 
dilde giysi - Birkaç cümlelik söz. 20. Bir koyun hastalığı - Ağzı 
geniş su kabı - Lenf bezi iltihabı. 21. Kareli kumaş - Dingil - 
Temel, esas - Öküz yemliği.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Öfke,kızgınlık, hınç - Kuruntuya 
düşürme - Sıvılaştırılmış petrol gazı - Miras. 2. Pozitif elektrot - 
Otoban - Gözün renkli bölümü - Ter. 3. Çağırtmaç - Gramofon 
plağı - Sert, katı - Romanya plaka işareti. 4. İlaç, merhem - Bir 
peygamber - Yurdundan ayrılmış, kopuntu - Satır aralığı. 5. 
Kuran’da 30. sure - Buluş yapan - Kırmızı - Ortadoğu’da körfez 
- Halk dilinde hala. 6. Şair bahşişi - En kısa zaman - Tek, eşi 
olmayan - Cıvata ve somunlardaki yiv. 7. Yok etme, tüketme - 
Kutlu, uğurlu - İstanbul ilçesi - Aldatıcı şey, hile. 8. Süpürge otu - 
San Marino plakası - Geniş omuz atkısı - Vantilatör. 9. Kalp atışı 
- Tek tohumlu kuru meyve - Kırgızistan’ın plakası. 10. Volga’nın 
bir kolu - Utanma duygusu - Anı. 11. Terzi çarkı - Örnek, model. 
12. Utanma duygusu - Ümitsizlik - Bir tür hafif sis - En kalın 
erkek sesi. 13. Tellür simgesi - Tantal’ın simgesi - Öğütülmüş 
tahıl - Asla, hiçbir zaman. 14. İlk mevsim sebzesi - Yer adı bilimi 
- Bir kürk hayvanı, kakım. 15. Kuş tepesindeki sorguç - Bir tür 
kement - Bir haber ajansı - Ağzın içindeki pamukçuk - İtici güç. 
16. Mekke’de tepe - Yüzey ölçü birimi - Hısım. 17. Kırşehir 
ilçesi - Bir renk - Afrika’da bir ülke - Efelek. 18. Gayretle çalışma 
- Boyun örtüsü - Kayınbirader - Amaç, gaye. 19. Ateş - Hırs ve 
tamah eden - Kuzu sesi - Japonya’da kent - Arapça’da ben. 20. 
İstanbul ilçesi - Borsada satım işi yapan - Köpek - İran’ın plaka 
işareti. 21. İskoç erkek etekliği - Sonsuzluk - Günahtan sakınma 
- Derece, radde.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

FUTOSHİKİ

KenKen

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

Sudoku, 9x9 boyutlarında bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

3 2 3 9 9

6
7
9
8
3

2 3 7 6 1 9 4 8 5

8 9 4 5 2 3 6 7 1

5 6 1 8 7 4 9 3 2

4 8 9 3 5 1 7 2 6

1 2 3 7 9 6 8 5 4

7 5 6 4 8 2 1 9 3

9 4 5 1 3 7 2 6 8

3 1 2 9 6 8 5 4 7

6 7 8 2 4 5 3 1 9

3 6 7 4 5 2 8 1 9

1 9 5 6 8 7 4 2 3

8 4 2 3 9 1 7 6 5

4 8 1 9 6 3 2 5 7

5 2 9 1 7 4 6 3 8

6 7 3 8 2 5 9 4 1

9 5 6 2 1 8 3 7 4

2 1 4 7 3 9 5 8 6

7 3 8 5 4 6 1 9 2

2 1 3 6 7 4 5 8 9

7 9 4 8 5 2 3 1 6

6 8 5 3 9 1 2 4 7

9 2 8 5 6 7 1 3 4

4 6 1 2 3 9 8 7 5

3 5 7 4 1 8 6 9 2

5 4 6 7 8 3 9 2 1

1 3 2 9 4 6 7 5 8

8 7 9 1 2 5 4 6 3

9 2 6 3 5 8 7 4 1

4 1 7 2 6 9 3 5 8

8 3 5 4 7 1 9 2 6

1 5 4 9 2 6 8 7 3

3 9 8 7 1 5 2 6 4

6 7 2 8 4 3 5 1 9

2 4 3 1 8 7 6 9 5

5 8 1 6 9 2 4 3 7

7 6 9 5 3 4 1 8 2
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3 RAKAMLILAR
 222  239  330  362  428  571  624  809  915  941

4 RAKAMLILAR
 1481  1714  1738  2925  7626  8738  9604  9813

5 RAKAMLILAR
 13626  15132  21315  28535  32399  48330  67983  77269  

88823  91431  92052  96137
7 RAKAMLILAR

 4298409  5958360

3 HARFLİLER
 ARK  ATE  DÜN  İNÇ  KAS  KAŞ  KÜT  SLO  TER  YAT

4 HARFLİLER
 ATEH  İLAN  KATA  LATA  MARN  RAAD  RANA  TINI

5 HARFLİLER
 AROMA  ATTAR  ÇİNKO  FLORA  İFLAS  İTAAT  KASIT  KATRE  

NEŞET  ŞATIR  TEMAS  YILIK
7 HARFLİLER

 NATÜREL  TÜMÜLÜS

3 4

3

2

3

5 1 3 2 4

4 3 1 5 2

1 4 2 3 5

3 2 5 4 1

2 5 4 1 3

1 2 4 3 5

5 1 2 4 3

3 4 1 5 2

2 5 3 1 4

4 3 5 2 1

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

KenKen Bulmaca matematiğinizi geliştiren, son derece eğlenceli ve alışkanlık kazandıracak kadar da etkili bir bulmaca. Kural­
ları gayet basit. KenKen’de 4 çarpı 4 şeklinde kareler kullanılır. Sudoku bulmacada olduğu gibi yukarıdan aşağıya ve soldan sağa 
her rakamı bir kez kullanabilirsiniz. Amaç kurallara uygun olarak kutuları 1’den 4’e kadar doldurmaktır. Koyu renkle belirtilmiş olan 

kutular kafes anlamındadır. Her kafesin üst sol kenarında bir rakam bulunmaktadır. Koyu çizgilerle çevrilen kafes tek bir kare ise sol 
üstteki rakamın yeri o karedir. Bazen de eksi, artı, bölme ve çarpma işaretlerini göreceksiniz. Bunun anlamı da o kafes içerisindeki 

rakamların matematiksel işlem sonucudur.     (Örneğin 7+ ‘3+4’ gibi)
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2 -2 -

1 -

5 +
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2 -7 +

13 +

6

6 +

7 + 3 -

2 -
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7 +

6 +
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1 -

6 +
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DÜNKÜ BULMACALARIN ÇÖZÜMÜ

Tarihi, doğal güzellikleri ile dünyanın sayılı şehirleri arasında gösterilen Tarihi, doğal güzellikleri ile dünyanın sayılı şehirleri arasında gösterilen 
İstanbul’da denize girmeye en müsait yerler Poyraz köy (Beykoz), Su İstanbul’da denize girmeye en müsait yerler Poyraz köy (Beykoz), Su 
ürünleri (Riva), Evcik (Çatalca), Sedef Adası ve Uzun Kum (Şile) plajlarıdırürünleri (Riva), Evcik (Çatalca), Sedef Adası ve Uzun Kum (Şile) plajlarıdır

Arılar olmadan asla!Arılar olmadan asla!

GÜNCEL

GENÇLİK ve Spor 
Bakanlığı, 19 Mayıs 
Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bay-
ramı ile Gençlik Haf-
tası etkinliklerinde 
yer almak üzere yaşa-
dığı şehri ve ülkesini 
temsil edecek gençle-
ri belirliyor.

Bakanlıktan yapı-
lan açıklamaya göre, 
“Milli Mücadele: Bit-
meyen Yolculuk” 
programı için 81 il ile 
Azerbaycan ve Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhuri-
yeti’nden birer erkek 
ve kadın olmak üzere 
toplam 166 temsilci 
genç seçilecek.

12-21 Mayıs tarih-
lerinde düzenlenecek 
program kapsamında 
seçilen gençler, milli 
mücadele tarihinde 
önemli bir yere sahip 
Samsun, Amasya ve 
Sivas illerini ziyaret 
ederek, milli müca-
dele ruhunu yerinde 
müşahede etme fırsa-
tı bulacak.

Ankara’daki 19 
Mayıs Atatürk’ü 

Anma, Gençlik ve 
Spor Bayramı kut-
lamalarına katıla-
cak gençler, başta 
Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdo-
ğan olmak üzere dev-
let büyüklerince de 
kabul edilecek.

Temsilci genç 
olmak isteyenler, 
15 Nisan’a kadar 
“https://gsbbiz.gsb.
gov.tr/” adresi üze-
rinden başvurularını 
gerçekleştirebilecek.

Açıklamada, “18-
25 yaş arası ön lisans, 
lisans veya lisansüstü 
programlarında oku-
yan, gençlik çalışma-
larına aktif katılım 
sağlayan, gönüllülük 
faaliyetlerinde bulun-
muş, sportif, kültürel 
ve sosyal etkinlikler-
de aktif rol alabile-
cek, milli ve mane-
vi değerlere saygılı 
gençler, Gençlik Haf-
tası etkinliklerine 
temsilci genç olarak 
katılmaya hak kaza-
nabilecek.” denil-
di. AA

ABD’Lİ tekno-
loji şirketi Meta 
çatısı altında-
ki mesajlaş-
ma uygulama-
sı WhatsApp’a 
dünya genelin-
de erişim soru-
nu yaşandığı 
bildirildi.

Downdetector veri-
lerine göre kullanıcı-
lar, WhatsApp’a önce-
ki akşam TSİ 20.47 
itibarıyla erişim soru-
nu yaşadıklarını bil-
dirmeye başladı.

Dünya genelin-
de binlerce kullanıcı-
nın etkilendiği erişim 
sorunları, Türkiye’de 
de görüldü.

WhatsApp tarafın-
dan X sosyal medya 
platformundan yapı-
lan açıklamada, “Şu 
anda bazı kişilerin 
sorun yaşadığını bili-
yoruz, mümkün olan 
en kısa sürede her-
kes için işleri yüzde 

100’e döndürmek için 
çalışıyoruz.” ifadeleri 
kullanıldı.

Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakan Yardımcı-
sı Ömer Fatih Sayan 
da X’ten yaptığı pay-
laşımda, “Whatsapp 
servislerinde global 
bir hizmet kesintisi 
olduğu Ulusal Siber 
Olaylara Müdahale 
Merkezimiz tarafın-
dan raporlanmıştır. 
Ekiplerimiz süre-
ci takip etmektedir. 
Vatandaşlarımız yerli 
ve milli uygulamaları-
mızla kesintisiz ileti-
şime devam edebilir.” 
değerlendirmesinde 
bulundu. AA

Temsilci genç Temsilci genç 
başvuruları başladı

WhatsApp’a erişim WhatsApp’a erişim 
sorunu yaşandı

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ



MAYMUN ADAM VİZYONA GİRİYOR
Dev Patel’in ilk uzun metraj yönetmenlik deneyimi olan “Maymun Adam”, bir adamın annesini öldüren ve Dev Patel’in ilk uzun metraj yönetmenlik deneyimi olan “Maymun Adam”, bir adamın annesini öldüren ve 
sistematik olarak yoksulları ve güçsüzleri mağdur eden yozlaşmış liderlere karşı intikam arayışını konu alıyorsistematik olarak yoksulları ve güçsüzleri mağdur eden yozlaşmış liderlere karşı intikam arayışını konu alıyor

SİNEMA salonların-
da bu hafta beşi yerli, 
8 film vizyona girecek. 
BAFTA ödüllü oyuncu 
Dev Patel’in ilk uzun met-

raj yönetmenlik deneyimi “May-
mun Adam”, bir adamın annesini 
öldüren ve sistematik olarak yok-
sulları ve güçsüzleri mağdur etme-
ye devam eden yozlaşmış liderlere 
karşı intikam arayışını konu alı-
yor. Gerilim ve aksiyon meraklıla-
rının ilgisini çekmeye aday filmin 
başrollerinde oynayan Dev Patel’e 
Sharlto Copley, Sobhita Dhulipala, 
Pitobash, Sikandar Kher, Brahim 
Chab, Adithi Kalkunte, Vipin Shar-
ma, Joseph J.U. Taylor ve Jino A. 
Samuel eşlik ediyor.

GODZİLLA VE KONG: 
YENİ İMPARATORLUK

Haftanın bir diğer aksiyon ve 
macera filmi “Godzilla ve Kong: 
Yeni İmparatorluk”, insanlık tara-

fından yeni keşfedi-
len mistik yeraltı dün-
yasının iki devi Kong 
ve Godzilla’nın, bu kez 
hem insanlığın hem de 
kendilerinin varlığını 
tehdit eden bir tehlike-
ye karşı birleşmelerini 
anlatıyor.

Gani Rüzgar Şavata 
ve Hüsnü Hakan Gür-
top’un yönettiği “İki 
Gözüm Ahmet-Sür-
gün” izleyici ile bulu-
şacak. Özgür Tüzer’in 
başrolünde oynadı-
ğı film, sanatçı Ahmet Kaya’nın 
Paris’te geçirdiği sürgün yıllarını 
konu alıyor.

Tolga Örnek’in filmi “Muci-
ze Aynalar” amatör 
bilim insanı Şahap 
Cenabettin’in kendi 
icadı olan, insanla-
rın hayallerini ger-

çeğe dönüştüren mucize aynaların 
hikayesini beyaz perdeye taşıya-
cak. Komedi meraklılarının ilgisini 
çekmeye aday yapımın başrollerin-
de Cengiz Bozkurt, Boran Kuzum, 

Şebnem Bozoklu, Zerrin Sümer, 
Eren Demirbaş, İştar Gökseven 

ve İdil Fırat oynuyor.

HEP YEK: AŞİRET
BİLAL Kalyoncu’nun yönet-
menliğini üstlendiği kome-
di filmi “Hep Yek: Aşiret”, 
kendini olaylar zinciri için-
de bulan iki adamın yaşadık-
larını odağına alıyor. Film-
de başrolleri İnan Ulaş Torun, 
Önder Açıkbaş ve Savaş 
Satış paylaştı. Mesut Erbaş 
ve Hakan Yusufoğulları’nın 
yönettiği “Küffar” haftanın 
yerli korku filmi olarak beyaz 
perdedeki yerini alacak. Mike 

Mitchell ve Stephanie Stine yönet-
menliğindeki ABD yapımı “Kung 
Fu Panda 4” ile yerli animasyon 
film “Ekip: Sibera -Güneş Fırtınası” 
animasyon sevenleri sinema salon-
larına çekmeye aday. AA

135 NİSAN 2024 CUMAGÜNCEL

03:45 M. Fatih Çıtak’la 
 Sahur Vakti

07:00 Baht Oyunu

09:00 Neler Oluyor Hayatta

11:00 Camdaki Kız

12:30 Arda’nın 
 Ramazan Mutfağı

13:15 Gelinim Mutfakta

16:00 Arka Sokaklar

19:00 Kanal D Ana Haber

22:15 Kadir Gecesi Özel

03:30 Sahur Bereketi

05:10 Kur’an-ı Kerim Hatm-i Şerif

10:30 Alişan ile Hayata Gülümse

13:15 Seksenler

16:40 Kur’an-ı Kerim’i 
 Güzel Okuma Yarışması

18:15 Ramazan Sevinci

19:55 İddiaların Aksine

20:00 Kara Ağaç Destanı

23:45 Aziz Mahmud Hüdayi: 
 Aşkın Yolculuğu

02:45 Nihat Hatipoğlu ile Sahur Özel
05:30 Mevlid ve Süleyman Çelebi
08:00 Kahvaltı Haberleri
10:00 Müge Anlı ile Tatlı Sert
13:00 Gün Ortası
14:00 Mutfak Bahane
16:00 Esra Erol’da
19:20 Nihat Hatipoğlu ile İftar
20:00 Nihat Hatipoğlu ile 
 Kadir Gecesi Özel
21:00 Ateş Kuşları

04:00 Fatih Savaş ile 
 Sahur Sohbetleri

08:00 İlker Karagöz İle 
 Çalar Saat Hafta Sonu

10:30 Çağla ile Yeni Bir Gün

12:45 Sahrap Soysal ile 
 Ramazan Sofrası

13:45 En Hamarat Benim

19:00 NOW Ana Haber

20:00 Gaddar

23:30 Orta Sayfa

00:15 Ölümsüz
02:00 Kızılcık Şerbeti
04:30 Adile Teyze
05:30 Kuzey Yıldızı: İlk Aşk
08:00 Bu Sabah
10:00 Güzel Günler
12:30 Aslı Hünel ile Gelin Evi
15:00 Didem Arslan Yılmaz’la 
 Vazgeçme
18:45 Show Ana Haber
20:00 Kızılcık Şerbeti

02:30 Aramızda Kalsın

03:40 Halil Necipoğlu ile  
 Ramazan Bereketi

05:30 Söz

07:00 Erkenci Kuş

09:45 Sabahın Sultanı Seda Sayan

13:30 Zahide Yetiş ile 
 Yeniden Başlasak

16:15 Söz

18:15 Star Haber

19:00 Yalı Çapkını

01:00 Halk TV’de Bugün

03:00 Halk TV’de Bugün

06:00 Halk TV’de Bugün

07:00 Günaydın Türkiye

08:00 Yeni Bir Sabah

11:00 Kırmızı Çizgi

13:00 Haber Masası

15:00 Halkın Haberi

16:00 Gündem Özel

18:00 Halk Ana Haber

20:00 Dünyanın 1001 Hali

01:00 Gece Haberleri
02:00 Eşit Ağırlık
04:30 Kuran’ın Yolunda
05:00 Haber Bülteni
06:00 Gün Uyanıyor
09:00 Günün Rotası
12:00 Haberde Gün Ortası
14:00 Güne Bakış
16:30 Akşam Raporu
18:30 Kuran’ın Yolunda
19:00 Osman Kenan Çapoğlu ile 
 Ana Haber Bülteni
20:30 Özgür İfade

07:00 İlk Baskı
08:55 Spor Takvimi
09:45 Avrupa’dan Futbol
10:00 Spor Bülteni
11:00 Spor Manşet
12:30 Gün Ortası
14:00 Spor Stüdyosu
16:00 Hedef Süper Lig
17:30 Dünyadan Spor
18:00 Spor Merkezi
20:00 Spor Bülteni
21:00 Taktik Analiz
23:00 İleri Üçlü

04:30 Emre Dorman ile 
Aklımdaki Sorular Ramazan
06:00 Dizi
06:30 Tuzak
07:15 8’de Sağlık
08:30 Aramızda Kalmasın
11:15 Survivor All Star 2024
12:45 Demet ve Jess’le 
 Gel Konuşalım
14:00 Survivor Ekstra
16:00 Zuhal Topal’la Yemekteyiz
20:00 Çarkıfelek
22:45 Cevap Ver Türkiye

06:00 Gün Başlıyor

09:00 Para Gündem

11:45 Spor Bülteni

12:00 Gün Ortası

13:45 Spor Bülteni

14:00 Haber Hattı

15:45 Spor Bülteni

16:00 HT 360

18:00 Ana Haber

21:00 Enine Boyuna

06:00 A’dan Z’ye

07:00 A’dan Z’ye

09:00 Gündem

10:00 Gündem

11:00 Gündem

12:00 Gün Ortası

13:00 Gün Ortası

14:00 Bugün

15:00 Bugün

16:00 Günlük

18:00 Ana Haber

20:45 Akıl Çemberi

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

Şebnem Bozoklu, Zerrin Sümer, 
Eren Demirbaş, İştar Gökseven 

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

YILIN ilk 3 ayında en çok izlenen 10 
filmden 9’u yerli yapım oldu. Box 
Office Türkiye’den derlenen bilgilere 
göre, 107 yeni filmin vizyona girdiği 3 
ayda, toplam izleyici sayısı 14 milyon 
252 bin 971’e ulaştı. TRT Çocuk’un 
sevilen kahramanlarının geçmişin ve 
geleceğin ortasında dev bir macera-
ya hazırlanmalarını konu alan “Rafa-
dan Tayfa 4: Hayrimatör”, en çok izle-
nen filmler arasında ilk sırada yer 
aldı. Arzu Yurtseven’in kaleme aldığı, 
yönetmenliğini ve müziklerini İsma-
il Fidan’ın üstlendiği yapımı 2 milyon 
795 bin 662 kişi izledi. Filmden elde 
edilen gelir ise 305 milyon 423 bin 
liraya ulaştı. 

Gupse Özay’ın yazıp, oynadı-
ğı Lohusa 2 milyon 124 bin 610 kişi 
izlerken, yapımdan elde edilen gelir 
ise 281 milyon 362 bin lira oldu. 

“Kolpaçino 4 4’lük”, 2 milyon izle-
yici sınırını aşarak, 240 milyon 954 
bin lira gelire ulaştı. AA

2024’e Rafatan 2024’e Rafatan 
Tayfa damgasıTayfa damgası

@Gazete_Yazıyor
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@Gazete_Yazıyor
TIKLAMAYI UNUTMAYIN

Gazete Yazıyor
TIKLAMAYI UNUTMAYIN



TRENDYOL Süper Lig’in 
31. haftasında Fenerbah-
çe, sahasında karşılaştığı 
Adana Demirspor’u 4-2 
mağlup etti. Karşılaş-

manın ardından düzenlenen basın 
toplantısında Fenerbahçe Teknik 
Direktörü İsmail Kartal açıklama-
larda bulundu. Adana Demirspor 
maçına takım olarak, çok yük-
sek motivasyonla hazırlandıkları-
nı söyleyerek sözlerine başlayan 
Kartal, “Sezonun en iyi futbolu-
nu oynadık ilk 25 dakikada. İlk 
yarı istemediğimiz şekilde hatadan 
da gol yiyerek 1-1 bitirdik. Soyun-
ma odasında konuştuk. İkinci yarı-
da oyunu domine ettik. Mücadele 
ile maçı kazanan Fenerbahçe oldu. 
Ortaya koyduğumuz oyun gücüy-
le hak ederek bir 3 puan aldığımızı 
düşünüyorum. 3 puanla yolumu-
za devam ediyoruz. Maç başından 
sonuna kadar takımı destekleyen, 
muhteşem Fenerbahçe taraftarı-
na bu galibiyeti armağan ediyoruz” 
ifadelerini kullandı. Fenerbah-
çe kongre üyelerinin futbol takı-
mıyla ilgili yönetim kuruluna tam 
yetki verilmesiyle ilgili görüşü-
nü aktaran Kartal, “Başkanımız ve 
yöneticilerimiz Samandıra’ya gel-
diler, bizimle konuştular. Maçın 
ertelenmesini istedik. Bizi sürekli 
sıkıştırıyorlar. Bu tarihte oynama-
yı bize dikte ettiler. Kendi düşün-
celerimizi aktardık. Kararlar yöne-

timimizi ilgilendiriyor. Yönetim 
kurulunun alacağı her türlü kara-
ra hazırız” diye konuştu. Sarı-laci-
vertli kulüpte çalıştığı dönemlerde 
birçok olayla karşı karşıya kaldı-
ğını belirten Fenerbahçe’nin tek-
nik patronu, “Birçok kulüp çalış-
tırdım. Fenerbahçe’de 3. dönemim 
her geldiğim olayda çeşitli olaylar-
la karşılaştım. Son 3 gündür çok 

önemli konular vardı. Bu krizi de 
gayet güzel şekilde yönetmeyi bil-
dik. Birlik, beraberlik içerisinde bu 
akşam taraftarlarımıza Fenerbahçe 
futbol takımı nasıl futbol oynaya-
bildiğini, kendi güçlü oyunumuz-
dan taviz vermeden oynayabilece-
ğimizi konuştum. Bunu da sahaya 
yansıtan oyuncularımı tebrik edi-
yorum” dedi. İHA

TFF 2. Lig Beyaz Grup’ta 34. hafta maç-
ları, 7 Nisan Pazar günü oynanacak. Bu 
tarih ise Bursaspor tarihi için kötü gün-
lerden biri olabilir. Ligde kalması zor-
laşan yeşil-beyazlı takım, evinde 1461 
Trabzon’u konuk edecek. Bursaspor bu 
maçta puan kaybetmesi halinde küme 
düşecek. Bursa kazansa bile Serik Bele-
diyespor, eğer Kırşehir mücadelesini 
kazanırsa, hiçbir skora bakılmadan Bur-
saspor, TFF 3. Lig’e düşecek. İHA

2022-2023 Sezonu Süper Lig Şam-
piyonu Galatasaray ile 2022-2023 
Sezonu Ziraat Türkiye Kupası Şam-
piyonu Fenerbahçe arasında oyna-
nacak 2023 Turkcell Süper Kupa 
müsabakasının hakemleri belli 
oldu. Şanlıurfa 11 Nisan Stadyu-
mu’nda 7 Nisan Pazar günü oyna-
nacak ve saat 21.30’da başlayacak 
olan müsabakayı hakem Volkan 
Bayarslan yönetecek. Bayarslan’ın 
yardımcılıklarını Serkan Ok ve Ser-
kan Olguncan yapacak. Karşılaş-
manın dördüncü hakemi ise Burak 
Şeker olacak. İHA

THY Euroleague’in 33. haftasında 
Fenerbahçe, bugün A. Efes’i konuk 
ediyor. Maç saat 20.45’te Ülker 
Spor ve Etkinlik Salonu’nda karşı-
laşacak. Ligde sarı-lacivertliler 20 
galibiyet, 12 mağlubiyetle 5. sırada 
bulunuyor. Lacivert-beyazlılar ise 
15 galibiyet ve 17 mağlubiyetle 10. 
sırada yer alıyor. Ligin ilk yarısın-
da Sinan Erdem Spor Salonu’nda 
oynanan mücadeleyi Fenerbahçe 
89-84’lük skorla kazandı. İHA

NBA’DE Boston Celtics, TD Gar-
den’da mücadele ettiği Oklahoma 
City Thunder’ı 135-100’lük skorla 
yendi ve normal sezonu lider olarak 
tamamlamayı garantiledi. Boston 
Celtics, TD Garden’da karşı karşı-
ya geldiği Oklahoma City Thunder’ı 
135-100 mağlup etti ve 60. galibi-
yetini kazandı. Boston bu sonuç-
la normal sezonunu lider bitirmeyi 
garantiledi ve play-off’larda ev sahi-
bi avantajını aldı. İHA

A Milli Futbol Takımı, FIFA’nın 
nisan ayı ülkeler sıralamasında 5 
basamak gerileyerek 1495 puanla 
40. sırada yer aldı. Uluslararası Fut-
bol Federasyonları Birliği (FIFA), 
nisan ayı dünya sıralamasını açık-
ladı. 2024 Avrupa Şampiyona-
sı’na (EURO 2024) katılacak Türki-
ye, 1495 puanla 5 basamak geriledi 
ve 40. sıraya yerleşti. 2022 FIFA 
Dünya Kupası şampiyonu Arjan-
tin’in zirvedeki yerini korudu. İHA

SİYAH-BEYAZLI kulüp, 
TFF’yi eleştirdi ve 
“Kuralların kişilere ve 

kulüplere göre değişimini 
Türk futbolu adına kaygıy-
la izliyor, not ediyoruz” dedi. 
Siyah-beyazlı kulüpten konuy-
la ilgili “Türkiye’de spor huku-
kunun bu kadar değersizleşti-
rildiği, standardının kalmadığı 
ve adalete güvenin yok olduğu 
başka bir dönem görülmemiş-
tir. Günden güne maç sayısı-
nın arttığı, fikstürlerin yoğun-
laştığı gerçeğine dayanarak 
çağdaş spor hukukunda karar-
lar hızlı alınmalıdır. Kararlar, 

doğru ve evrensel standartlara 
göre belirlenmelidir. Ne yazık 
ki federasyonumuz bu konuda 
aldığı kararlarla güveni sağla-
maktan yoksundur. Bir sporcu-
muza dudak okuma yöntemiy-
le 1 gecede kural değiştirerek 6 
maç ceza veren, 1 sporcumuza 
sahaya inen taraftarı arkadaşı-
nı koruma amaçlı uzaklaştırdı-
ğı için ceza veren federasyon-
la ülke gündemini 15 gündür 
meşgul eden olaylı maç sonra-
sı bilinen cezaları veren fede-
rasyon aynıdır. Türk futbo-
lu, Josef de Souza olayında 
yaşananların oyunun gelecek-

te uğrayabileceği yıpranma-
yı göz önünde bulundurarak 
irdeleyip içtihatlar kurmak, 
spor hukukunu gelişen şartlara 
göre güncellemek yerine, genel 
geçer bir itinasızlıkla ele alma-
nın faturasını içinden çıkılmaz 
bir kaosla ödemek zorunda kal-
mıştır. Geç ve geçmişe kıyasla 
orantısız alınan kararlar, gele-
ceğe dair adaletin tesis edile-
bileceği yönünde güveni top-
yekün ortadan kaldırmıştır. 
Kuralların kişilere ve kulüple-
re göre değişimini Türk futbolu 
adına kaygıyla izliyor, not edi-
yoruz” açıklaması geldi. İHA

Süper Kupa’ya
Bayarslan atandı

Boston Celtics
liderliği garantiledi

A Milli Takım
5 sıra geriledi
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Trabzonspor’da Trezeguet son 2 sezonda takımın en çok gol katkısı sağlayan isim olduTrabzonspor’da Trezeguet son 2 sezonda takımın en çok gol katkısı sağlayan isim oldu

Fenerbahçe Teknik Direktörü Fenerbahçe Teknik Direktörü 
İsmail Kartal, Adana İsmail Kartal, Adana 
Demirspor müsabakasının Demirspor müsabakasının 
ilk 25 dakikasında sezonun ilk 25 dakikasında sezonun 
en iyi futbolunu oynadıklarını en iyi futbolunu oynadıklarını 
belirterek, “Hak ederek 3 belirterek, “Hak ederek 3 
puan aldık” dedi. Kartal, puan aldık” dedi. Kartal, 
Süper Kupa maçı içinse, Süper Kupa maçı içinse, 
“Yönetim ne karar verirse “Yönetim ne karar verirse 
uygulayacağız” dediuygulayacağız” dedi

FIRTINA’YI TREZEGUET TAŞIYOR
SÜPER LİG’DE Kon-

yaspor’u deplasman-
da 3-1 yenen Trab-

zonspor’da takımının 
ilk golünü atan Trezegu-
et son 2 sezonda takımın 
en çok gol katkısı sağla-
yan oyuncusu oldu Mısır-
lı oyuncu, geçen sezon 
bordo-mavili takımın 11 
gol ile en fazla gol kayde-
den futbolcusu olurken 
bu sezon da Konyaspor 
maçında attığı gol ile 10. 
golüne ulaştı. Trezeguet, 
böylelikle 9 golü bulunan 
Paul Onuachu’yu geride 
bırakarak bu sezon da en 
golcü isim olmayı başar-
dı. Trezeguet, iki sezonda 
gol sayısında çift hanelere 
ulaşırken toplamda ligde 
49 maçta görev yaparak 

21 gol kaydetti. Trezegu-
et, özellikle Afrika Ulus-
lar Kupası’ndan döndük-
ten sonra Trabzonspor’un 
ligdeki kötü gidişatının 
durdurulmasında önemli 
rol oynarken, Ziraat Tür-
kiye Kupası’nda da turun 
geçilmesine büyük katkı 
sağladı. Ligin ikinci yarı-
sına 4 mağlubiyet ve 1 
beraberlikle kötü bir baş-
langıç yapan bordo-mavi-
li takımda Mısırlı oyuncu, 
milli takımdan dönüşü-
nün ardından ligde forma 
giydiği 8 maçta 6 gol attı. 
Trabzonspor, yakaladı-
ğı çıkış ile ligde 3. sırada-
ki yerini korurken Zira-
at Türkiye Kupası’nda da 
yarı finale yükselmeyi 
başardı. AA

Bursaspor, TFF Bursaspor, TFF 
3. Lig’e inebilir3. Lig’e inebilir

YÖNETİM NE KARARYÖNETİM NE KARAR
ALIRSA UYGULARIZALIRSA UYGULARIZ

BEŞİKTAŞ’TAN TFF’YE SEVK TEPKİSİ
Beşiktaş Kulübü, Trabzonspor-Fenerbahçe maçı sonrası Beşiktaş Kulübü, Trabzonspor-Fenerbahçe maçı sonrası 
verilen cezalar hakkında açıklama yapıp TFF’yi eleştirdiverilen cezalar hakkında açıklama yapıp TFF’yi eleştirdi

FENERBAHÇE Başkan Veki-
li Erol Bilecik, Galatasaray ile 
Şanlıurfa’da oynayacakları TFF 
Süper Kupa’ya U19 takımıyla 
çıkacaklarını açıkladı. Bilecik 
şöyle konuştu: TFF Süper Kupa 
maçıyla ilgili almış olduğumuz 
karar, maçlara çıkmama ola-
rak olmadı, U19 takımımız-
la Şanlıurfa’ya gideceğiz. U19 
takımı net bir şekilde oraya 
gidecek. Taraftarlarımızdan 
herhangi bir maça gitme orga-
nizasyonu yapmasına da gerek 
duymuyoruz. Akılcı bir şekilde 
gideceğiz ve aynı gün kafilemiz 
dönmüş olacak. PSG’den tutun, 
Yunanistan’ın liginde maç-
lar ertelenmişken, bizim bu 
anlamda rahatlıkla ertelene-
bilecek maçın ertelenmemesi 
olabilecek bir şey değil. Taraf-
tar tabii ki gidebilir. A takımı-
mızın gitmeyeceğini, 90 daki-
kalık bir maç olmayacağını net 
şekilde izah ediyorum. İHA

U19 takımıyla 
GİDECEĞİZ

Euroleague’de 
Türk derbisi
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ANTALYA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 2 1 1 1 1
 3 3 3 3 2 3
  6 4 5 4 8
  7    
      
      

İZMİR 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 2 2 1 1 1
 2 6 3 4 3 3
 3  6 5 4 5
 9     
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SİLİVRİSPOR Yönetim Kurulu Üyesi 
Atilla Yıldız Osmaniye deplasmanın-
da alınan 2-0’lık galibiyetin ardından 
yaptığı açıklamada tüm teknik ekibi, 
futbolcuları ve idari personeli tebrik 
ettiğini söyledi. Osmaniye deplasma-
nında alınan galibiyeti zafer olarak 
yorumlayan Yıldız “Silivrispor’umuz 
Osmaniye deplasmanından zafer-
le dönüyor. Başta Başkanımız olmak 
üzere tüm takımı teknik ekibi ve idari 
personeli tebrik ediyorum. İki forve-
timizin de gol atması bizim için çok 
sevindirici.  Artık Play Off yolunda 

kalan son dört maçımız-
da da en iyi sonuçları alıp 
yarışın içinde kalmak isti-
yoruz. Hafta sonu evimiz-
de oynayacağımız Sivas 
Dört Eylül maçına tüm 
taraftarlarımızı davet edi-
yorum.” diye konuştu.

BÖLGESEL Amatör Lig ekip-
lerinden İnkılapspor’da teknik 
direktör Şenol Demir dönemi 
sona erdi. İnkılapspor yöneti-
mi bugün teknik direktör Şenol 
Demir’le biraraya glerek karşı-
lıklı olarak yolları ayırdı. Ayrı-
lık sonrası ilk açıklama Demir’den 
geldi. Deneyimli teknik adam 

İnkılapspor’a kalan maçların-
da başarılar dileyerek “Görev 
sürem boyunca yanımda olan 
kulüp başkanı Fatih Aysel’e, 
sportif direktör Tamer Çınar’a, 
futbolcu kardeşlerime teşek-
kür ediyorum. İnkılapspor’a da 

kalan maçlarında başarılar diliyo-
rum.” İfadesini kullandı. 

BEYLİKDÜZÜSPOR Başkan 
Yardımcısı Serkan Yenel 1-0 
kazandıkları Şile Yıldız maçı-
nın ardından yaptığı değerlen-
dirmede sonuna kadar takibe 
devam edeceklerini söyledi. 

“TAKİPTEYİZ”
YENEL “Takipteyiz. 
Biz kendi maçları-
mızla ilgileniyoruz. 
Sonuna kadar müca-
deleden vazgeçmeye-
ceğiz.” dedi.

HALİS 
BALTACI

MÜRŞİT 
ARSLAN

İnkılap’ta Demir İnkılap’ta Demir 
dönemi kapandıdönemi kapandı

“Biz kendi maçlarımızla 
ilgileniyoruz”

ESENYURT Turgut Özal 
Stadı’nda yapılan çalışma-
da oyuncuların son dere-
ce istekli ve arzulu oldu-
ğu gözlendi. Oyuncuların 
antrenmandaki istek ve 
arzusunun yüksek olması 

teknik direktör Akın Yüce’yi de faz-
lasıyla memnun etti. 

Teknik direktör Akın Yüce zorlu 
deplasman öncesinde yaptığı açıkla-
mada hedeflerinin bu maçtan 3 puan-
la dönerek hedeflerine emin adımlar-
la ilerlemek olduğunu söyledi.

ALİ
AVCU

İNCİRTEPE 
TOZKOPARAN’A 
BİLENİYORBİLENİYOR
Amatör 2.Küme ekiplerinden Esenyurt İncirtepe 
Pazar günü deplasmanda oynayacağı Tozkoparan 
Birlik maçının son çalışmasını dün akşam yaptı

ONUR 
ÇAĞLAR

SİLİVRİSPOR Yönetim Kurulu Üyesi 

“Yarışın içinde 
kalmak istiyoruz”



OSMANLI İmparatorlu-
ğu’nun başkenti olmasının 
yanında Roma ve Bizans 
medeniyetlerine de ev sahip-
liği yapan Edirne, camile-
ri, köprüleri ve hamamla-
rıyla medeniyetlerin izlerini 
taşıyor. Özellikle Selimi-
ye Camisi, ziyaretçilerin 
ilgi odağı oluyor. Edirne, 
tava ciğeri, badem ezme-
si ve Kavala kurabiyesiy-
le damakları tatlandırıyor. 
Edirne Tanıtım ve Turizm 
Derneği Başkanı Bülent 
Bacıoğlu,”Açık hava müzesi 
Edirne ziyaretçilerini almaya 
başladı” diye konuştu.

DOĞANIN KUCAĞINDA 
HUZUR: KIRKLARELİ

İSTANBUL’A 200 kilomet-
re mesafedeki Kırklareli eko 
turizmi, mağaracılık ve spor-
tif amaçlı turizm faaliyetle-
ri, Mimar Sinan rotası ve coğ-
rafi işaretli ürünleriyle dikkat 
çekiyor. Fatih Sultan Meh-
met’in Demirköy ilçesinde-
ki dökümhanesi, Trakya’nın 
turizme açık tek mağarası 
Dupnisa da kentte gezilebile-
cek yerler arasında bulunu-
yor. Kırklareli, coğrafi işaretli 
kıvırcık kuzusundan elde edi-
len köftesi, üzümden yapılan 
hardaliyesi, meşe balı, peyni-
ri, manda yoğurdu gibi ürün-
leriyle de ön plana çıkıyor. AA

Gökhan Yüksel 
vatandaşlarla buluştu
KARTAL Belediyesi’nin Ramazan ayı 
dolaysıyla gerçekleştirdiği mahalle ifta-
rının bu seferki adresi Soğanlık Gümüş-
pınar Mahallesi oldu. 31 Mart Pazar 
günü gerçekleştirilen Mahalli İdareler 
Seçimlerinin ardından gerçekleştirilen 
iftarda Başkan Gökhan Yüksel, orucu-
nu vatandaşlarla birlikte açtı. İftar nok-
tasında vatandaşlarla uzun süre sohbet 
eden Başkan Gökhan Yüksel’e mahalle 
sakinleri ve çocukların ilgisi ise yoğun 
oldu.  Defneli Caddesi’nde gerçekleşti-
rilen mahalle iftarında orucunu vatan-
daşlarla aynı sofrada açan Başkan Gök-
han Yüksel iftar boyunca vatandaşlarla 
sık sık sohbet etti. İHA

RAMAZANİYELER
büyük beğeni topladı
MAVERA Türk Müziği Topluluğu, İstan-
bul Büyükşehir Belediyesi (İBB) Cemal 
Reşit Rey Konser Salonu’nda (CRR) 
“Ramazaniyeler” programıyla sahne aldı. 
Topluluğun sanat yönetmeni Ahmet 
Taçoğlu CRR’de ilk kez izleyicilerin 
beğenisine sundukları “Ramazaniyeler” 
projesinde bir ramazan gününü müzikal 
olarak tasvir ettiklerini söyledi. Mave-
ra Türk Müziği Topluluğu 1994 yılın-
dan beri faaliyette olan daha çok konser 
amaçlı bir araya gelen bir topluluk. AA

DENİZİN VE BAĞLARIN 
ŞEHRİ TEKİRDAĞ

YAPIMCI ve Sunucu Doğukan Erdem 
Kutlu, düzenlendiği iftar yemeğinde 
‘Patron Mutfakta’ programına konuk 
aldığı iş insanlarını ağırladı. 65 iş 
insanının bir araya geldiği etkinlikte 
sohbetler edilirken, görüş alışveri-

şinde bulunuldu. Etkinlikte iş insan-
ları yeni yatırımları ve hedefle-
ri hakkında birbirleri ile sohbet etti. 
Küçük bir ekonomi zirvesi havasın-
da gerçekleşen programda, canlı 
fasıl da yapıldı. İHA

PATRONLAR İFTARDA 
BİR ARAYA GELDİ

Tarih, kültür, doğa ve gastronomi turizmiyle ön plana çıkan Trakya
bayram tatilinde binlerce turisti ağırlamaya hazırlanıyor...

SEYAHAT MUTLULUK
HORMONUNU ARTIRIYOR   

Psikolog Simay Yılmaz, mutluluk hormonunu 
artırdığı bilinen seyahatin, bireylerin zihinsel ve 
duygusal gelişimine sağladığı katkıları anlattı

JAPONYA devlet televizyonu NHK, 
‘Tan Tan’ isimli en yaşlı pandası-
nın kalp durması sonucu  28 yaşında 
öldüğünü duyurdu. Kobe kentinde-
ki Oji Hayvanat Bahçesi’nin yetkilile-
ri, Çin’in Şiçuan bölgesinde 1995’te 
doğan pandanın öldüğünde insan 

ömrüne göre 80 ila 100 yaşında oldu-
ğunu bildirdi. Ocak 1995’teki Büyük 
Hanşin Depremi sonrası kente 2000 
yılında kiralık kontratla getirilmişti. 
Afette zarar gören kent sakinlerinin 
pandayla teselli edilmesinin amaç-
landığı bildirilmişti. AA

JAPONYA’NIN EN YAŞLI 
PANDASI ‘TAN TAN’ ÖLDÜ

BAYRAM TATİLİNİN 
GÖZDESİ TRAKYA
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İNSANLARIN tatile çık-
tıklarında kendilerini alı-
şık olmadıkları farklı bir 
çevrenin içerisinde bul-
duklarını ve bu durumda 
da alıştıkları davranış-

ların dışında hare-
ket ettiklerini belirten 
Simay Yılmaz, “Seya-
hatle birlikte ger-
çekleşen duyusal ve 

bilişsel uyarım kişi-
lerin zihinsel sağlığı 

için de oldukça önemli-
dir. Geliştirici aktivitele-

rin ve deneyimlerin beyni 
uyarmaya yardımcı oldu-
ğuna dair pek çok çalışma 
mevcuttur. Yapılan yeni 
çalışmalara göre seyahat 
etmenin mutluluk hor-
monunu artırmasının 
yanı sıra günlük çevre-
mizin alıştığımız yapı-
sından farklı biçimler-
de yeni öğrenmelere yol 
açan duygusal ve sosyal 
bir deneyim sunduğunu 
göstermektedir” sözleriy-
le durumu açıkladı. İHA

TÜRKER İNANOĞLU’NA VEDA
Yeşilçam’ın ünlü ismi Türker İnanoğlu (88) için ilk tören TİM Show Center’da düzenlendi

TEKİRDAĞ Kül-
tür ve Turizm 
Müdürü Ahmet 
Hacıoğlu da Tekir-
dağ’ın, eşsiz doğa-
sı ve mavi bayraklı 
plajlarıyla bayram 
tatilinde yerli ve 
yabancı konukları-
nı beklediğini söy-
ledi.  Hacıoğlu, 
Tekirdağ’ın doğa-
sı, tarihi ve kültü-
rel yapısının yanı 
sıra ekstrem sporlardan hoşlananlar için 
yamaç paraşütü, kamp ve karavan turiz-
mi imkanı sunduğunu belirtti. Tekirdağ’ın 
yamaç paraşütü, yürüyüş yolları, bağ rotala-
rı çok önemli ve ilgi çekici. AA

YEŞİLÇAM’IN efsane ismi, ünlü 
yapımcı ve film yönetmeni İnanoğlu, 
88 yaşında hayata veda Yeşilçam’ın 
ünlü isimlerinden Gülşen Bubikoğlu 
ile evli olan İnanoğlu için ilk tören, 
TİM Show Center’da düzenlen-
di. Törene, Kültür ve Turizm Baka-
nı M. Nuri Ersoy katılırken, sanat 
camiasından Ali Sunal, Hülya Koç-
yiğit, Sunucu Cüneyt Özdemir, Cem 
Yılmaz, Zafer Ergim, İlker Aksum, 
Tamer Karadağlı, Birol Güven, Kerem 
Alışık ve çocukları İlker İnanoğlu ile 
Zeynep İnanoğlu Özdemir veda için 
salondaki yerlerini aldı. Törenden 
sonra İnanoğlu, Levent Barbaros Hay-
rettin Paşa Camii’nde öğle namazını 
müteakip kılınacak cenaze namazı-
nın ardından Kanlıca Aile Mezarlı-
ğı’na defnedildi. İHA
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